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"IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS"

"When using an electrical appliance, basic safety precautions should always be followed, Including
the foliowing.”
“Read all Instructlons before using this sewing machine.”

"DANGER — 7o reduce the risk of electric shack:*

1. "This sewing machine should never be left unatiended when plugged in. Always unplug this
sewing machine from the electric outlet immediately after using and before cleaning.”

2. "Always unplug before replacing light buwlb, Replace bulb with same type rated 15 walls."

“WAHNING -—ggsfgg;!}g the risk of bumns, fire, electric shock, or Injury to

1. "Do not allow 1o be used as a toy. Close attention is necessary when this sewling machine is
used by or near children.”

2. "Use this sewing machine only for its Intended use as described in this manual. Use anly
altachments recommended by the manufacturer as contained in this manual.”

3. "Mever operate this sewing machine if it has a damaged cord or plug, IT It is not working
properly, it it has been dropped or damaged, or dropped info water. Return the sewing
maching to the nearest authorized dealer or service cenfre for examination, repair, electrical
of mechanical adjustmeant.”

4, "Mever operate the sewing machine with any air cpanings blocked. Keep ventilation openings
of the sewing machine and foot conirol free from the acoumulation of fint, dust, and loose
cloth.”

5. "Newvar drop or insert any object inlo any opening.”
"Do not use outdoors.”

7. "Do not operate where aerosol (spray) products are being used or where oxygen is being
administered.”

8. "Todisconnect, turn switch to the off ("0") position, then remove plug from outiet”
9, "Do not unplug by pulling on cord. To unplug, grasp the plug, not the cord.”

10, "Keep fingers away from all moving parns. Special care is required around the sewing machine
neadie.”

11. "Always use the propsr needle plate. The wrong plaie can cause the needles o break.”
12, 'Do not use bent needles."
13. Do not pull or push fabric while stitching. It may deflect the needle causing it to break.”

14. "Switch the sewing machine off ("0%) when making any adjustmants in the needle area, such as
threading needle, changing needle, threading loopers, or changing presser foal, ele.”

15. "Always unplug sewing machine from the electrical outlet when removing covers, lubricating,
or when making any other user servicing adjustments mentioned in the instrugtion manual.”

16. 'The appliancae iz not intended for use by young children or infirm persons without
supervision.”

17. "Young children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.”

n — Maoving parts-To reduce risk of Injury, switch off before servicing,
AUTI N Close cover before operating maching.”

"SAVE THESE INSTRUCTIONS"

"This product is for household use, or equivalent.”
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IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Cuando se usa un aparato eléctrico, debe seguirse unas precauciones bdsicas, gue vienen
incividas a continuacion,

‘Leer las instruccionas antes de usar la maguina de coser.”

PELIGRO - Para reducir el riesgo de una descarga eléctrica.

1. La maguina no debe dejarse nunca desatendida mientras esté conectada. Desconectar la
maguina de la red eléctrica inmediatamente después de su usoy anles de limplarla.

2. Desconectar la maguina de la red antes de cambiar la bombllla.
Colocar una bombilla del mismo tipo con una potencia de 15 Wallos,

CUIDADOQ — Para reducir el riesgo de quemaduras, fuego, descargas eléctricas o dafos a
personas.

1. Mo usar la maguina comao un juguete,
Prestar atencion si fuese necesario cuando la maquina estd slendo usada por nifos o cerca
de ellos.

2. Usar la maguing de coser solamente como se describe en este manual,
Usar Unicamente los accesorios recomendados por el fabricante y que vienan especificados
an este manual.

3. No trabajar nunca con la magquina en caso de gque tenga ef cable o el enchufe en malas
condiciones, si no cose correctamente, en caso de que s& haya caido, haya sido danada o se
haya maojado.

4, Mo usar la méquina con los orificlos de ventilaclén blogueados. Mantener los orlficlos de
ventilacion de la méaguina de coser y gl pedal sin acumulacion de povo. Suciedad y restos de
material.

5. Mo introducir o insertar objetos en los orificios de ventilacion.
6. No usaral aire libre.

7. No usar mleniras se estén utllizando productos de aerosol (spray) o en lugares donde se esté
administrando oxigano.

8. Para desconectar, girar el interruptor hasta la posicion Off ("0") luego desconectar el enchute
de [a red.

9, Mo desconectar el enchufe tirando del cable, Para desconectar, tirar de la clavija, no del
cabla.

10. Mantener los dedoa alejados de todas las parles movibles de la maquina. Tener cuidado
especial con la aguja.

11. Usar siempre fa placa de agujss aproplada. Una placa de agujas impropia puede produckr |2
rotura de la aguja.

12. Mo usar agujas despuntadas.

13. Mo presionar ni tirar del matesial mientras se esta coslendo. Esto podria doblar la aguja y
romperla.

14, Situar el interruptor principal de la maquina en posicion Off ("0") cuando se realice algin
aluste en el drea de la aguja como enhebrar la aguja, cambiar la aguja, hilar ancolas, cambiar
8l pie prensatelas y similares.

15. Desconectar slempre la maguina de 1a red eléctrica cuando se rafiren las fapas, para lubricar,
o cuando se realice algun ofro fipe de ajuste mecanico mencionado en el manual de
instrucciones.

CONSERVE ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES
Esta maquina de coser es para uso doméstico
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BELANGRIJKE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN.

Wees voorzichtig bij gebrulk van electrische apparatuur. Lees eerst de handlieiding en
onderstaande veiligheids-tips zorgvuldig door.

G EVMH LI J K = Tar voorkoming van elecirische problemsan.

Lasi uw machine nooit alleen achier, als de machine nog is ingeschakeld. Neem allijd de
stedckar uit het stopcontact, ook als u dﬂ machine schoonmaakt.

Meem bij hat wisselen van het lampje, aftijd de stekker uit het stopeontact. Gebrulk het juiste
lampje max. 15Watt.g

WAARSCHUWING - fg.iigtoro w seomr o

12
13.
14,

15

Gebruik de machine nlet als speslgoed. Kinderen alleen onder toezicht met de maching laten
werken.

Gebrulk de machine alleen voor hulshoudelijk gebruilk en zoals omschreven in deze
handlelding, gebrulk allsen de voorgeschreven accessolres verkrijgbaar bij uw leverancier,

Als er een beschadiging van snoer, stekkers of ander elecirisch onderdeel is, wend u dan
direkt tot uw leverancier, Ook als de maghine mel water of vocht In aanraking |s geweest.

Gebruik de machine nooit met afgedekie ventilatieopeningen waardoor er niet voldoende
FEE;!:E Iﬁ-f'mmd niel op een hoog-polig tapift, let ook hierbij goed op, dat er
voldoende ventilatie is. Houd daarom uw maching goed schoon,

Steck niets in de openingen van de machine,

Gebrulk de machine niet in de buitenluchL

Gebruik de machine niet in een ruimie waar met asrosols, spray of zuurstof gewerkt wordt.
Draal de schakelaar op "0" als u het snoer uit de machine of stopcontact haalt,

Trek nist aan het snoer als u de stekker uit de machine haalt maar pak altijd de stekker beet,

. Let op de bewegende delen als v naail. Zodal u niet met uw vingers onder de naald komi
. Gebruik altijd de juiste naaldplaal. Gebrulk van de verkeerde naaldplaal heeft naaldbreuk tot

gevakg.
Gebrulk een goed kwaliteit naalden en vervang deze tijdig.
Trek of duw niet 2an de siof. Naaldbreuk kan het gevalg zijn.

Plaais de schakelaar altijd op *0°, als u de machine inrijgt, naald vervangen, spoeien of het
voeije moet verwisselen.

Schakel de machine altijd wit en haal de stekker uit het stopcontact als u de machine gaat
schoonmaken, olleen of onderdelen moet verwisselen, zoals het lampje. Kik in de
handlelding.

LET OP: Sluit altijd alle kappen en klepjes voordat u met naalen begint.

BEWAAR DEZE VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN ZORGVULDIG

Deze maching is voor huishoudelijk gebrulk
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MODELO aa7

Mumber of threads 2, 3 or 4 threads Mombre de fils 2, 3 =V 4 4 fils N & hilos 2,34 4 hilos

Crveredge stitch width | & mm (left needle) and 3.8 mm (right needle) | Largeur du surjst | 8 mmaiguille gﬂuchs‘: at3B mm[algl.ﬂlln dmlte': Anchura del punto de cosidd Smm aguja kquierda) ¥ 3.8mm{aguja deracha)

Meedle HA1- 3P, HA = 1 (130/705 H) Aiguille 130-705 H Aguja HA1-8P, HA = 1 (130/705 H)

Siiteh fength 1-5mm Longueur de pelnt | 145 mm Longitud de purdada (1 -5 mm

Elnchmg spead Llp 1o 1300 stitches per minute Vitesse dutilisation | Jusqu'a130d points/minute Valocidad de la magquina| Hasta 1300 puntadas por minuto

Dimensions 320 mm{W) ¥ 280 mmiD) * 280 mmiH) Dimensions 320mmilargeu=2B0mm Borguur) «2B0mm huleau) | Dimensiones AP0mmiancha) = 280mmilangg] =2H0mmiato] |

Weight 8 Kgs (17.6Ibs) Poids 8 kg Pasno B Kg. (17.61b=)

2
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SPECIFICATIES VAN UW MACHINE

MODEL 087
Aaral draden 23 of 4 draads
Steskbreedie 6 mm ({linkemaald) en 3,8 mm {rechiernaald)
MNaaldan HA % 1PS, Ha x 1 {130/705 H)
Stesklengte 1-5mm
MNaazisneiheld Tot 1300 steken per minuut
Afmetingen 320 mm (Br.) = 280 rmm (0] = 280 mm (H)
Gewichi 8 KG (17.60bs)
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1. KNOWING YOUR
MACHINE

IDENTIFICATION CHART

Fool pressure reguiator
Sewlng lght
Presser fool lever
Thread cutter
Mesdle plate
Presser fool
Cheredge cutting width dial
Working table
9. Thread guide pole
10. Left needle thread tension control
11. Right needle thread tension conirol
12, Lower looper thread tension control
13. Upper looper thread lensicn controf
14. Meedle thread guides
15. Thread cutter lever
16. Twao thread convertor instruction
17. Threading chart
18. Lint fray
19. Fool control
20. Release laver
21. Foot releaze lever
22. Spoal disc
23. Stitch fength dial
24, Differantial feed control lever
25, Hand whesl
26, Plug connecior socket
27. Llght and power switch
28. Front cover
29. Moving cutler
30. Upper looper
3. Lower looper
32, Cord guide

oo s T o
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1. VOTRE MACHINE A

COUDRE

DESCRIPTION DE LA MACHINE

=R i

ki

11.

13.

14
15
16.
17.
18.
18,
20.
21

22
23.
24,

25
26.

27

28.

30.

a1

32

Reglage de la pression du pied
Ampoule d'éclairage

Leviar piad pressaur
Coupe-chainetie
Plaque-aigulille

Pied presseur

Bouton de largeur de coupe
Table de travail

Suppor gulde-ils &lescopigue

Réglage de lension du fil dalgullle
gauche

Réglage de tension du fil d'aiguille droite

. Réglage de tension du fil du boucleur

imfériaur

Hég[aga de tension du fil du bouciaur
SUpErieur

Guide-fild'aiguilles

Bouton du coupe-chainette
Instructions pour le convertisseur & 2
Schéma d'enlilage

Bac a dechets amovible

Rheostat

Levier d'ouverture du capot lateral
Bouton d'attache du phed presseur
Extensions pour cdnes

Bouton de réglage de longueur du point
Leviar de conrdle d'entrainement
difiérentisl

Volant manued

Fiche de branchement extarieur
Interruptaur lumiére et machine
Capot inféniaur frontal

Couteau mobile

Boucleur supériaur

Boucieur inférieur

Guide-fil cordonnet




WORKING TABLE OPENED
CAPOT OUVERT

TAPA FRONTAL ABIERTA
GEOPENDE WERKTAFEL

1.
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PRINCIPALES
PARTES DE LA
MAQUINA

NOMENCLATURA DE
IDENTIFICACION

1.

Lo

1.
1z

13,

14
15.
16.

17.
18.
19.
20.
21.

28R

o @Nome

SEBNED

Regulador de presion de pig
Luz

Palanca elevadora del
prensatelas

Cortador de hilo

Ptaca de la aguja
Prenzatelas

Dial de anchura de costura
Mesa de frabajo

Barra de porta carreles

Control de la tension del hilo de
la aguja izquiarda

Control de la tensidn del hila

de la aguja derecha

Control de [a tension del hilo
del ancora inferior

Controt de la tension del hilo del
ancora superiar

Guia del hilo de la aguja
Palanca del corador de hilo

Instrucciones de converfidor en
dos hilos

Instrucciones de enhebrado
Batea de hilas

Redstalo

Palanca de sollar [a tapa

Palanca de desprandimiento
prensateias

Placa para prolongacion
Dial de longitud puntada

Palanca de control del avance
diferencial

Volante manual

Clavija del enchufe
Interruptor de enargia v luz
Tapa frantal

Cuchilla cortadora movil

. Ancora superior
31.
32,

Ancora inferior
Gula del cordan

NEDERLANDS

1. KEN UW

MACHINE

BESCHRIJVING
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BR2EBENRERBRESaes

Persvoststangdruk
Verlichting

Parsvoathaval
Draadafsnijmesje
Maaldpiaat

Persvoetje

Snijbresdieknop

Werkiafei

(Garenstandaard
Linkemaalddraadspanning
Rechternaalddraadspanning
Ondergrijperdraadspanning
. Bovengrliperdraadspanning
Maalddraadgeleiders
Draadafsnijhevel

2-Draads omschake! instructie
. Inrijgschama

Afvalbakje

Voetweerstand
Ontkoppelingsknop werkiafel
Persvoethevel

Garenschotel
Steeklengleknop
Differentieel-regelaar regelaar
Handwisl

Stekkerhuis

Schakelzar

Frontklepje

Beweegbare mes
Bovengrijper

Ondergrijper

Afneembare koordgeleider



ACCESSORIES

All parts listed may be obtained from your

nearest dealer.

LoNmO sl

Two-thread conwvertor

Stitch finger (B) (See page 48)
Meedle sel

MNeedle threader (pption)
Brush

Screw driver (small)

Tape measure (option)
Maching cover

Screw driver (large)

Cilar

. Moving cutter
. Spannar
. Thread nat

Tweszers

. Spool disc
. Spool holder
. Accessory bag

FRANCAIS

ACCESSOIRES

Toules les pidces décriles ci-dessous peuvent
étre oblenues auprés de volre revendsur la
plus proche.

Convertisseur a 2 fils
Daoigt mailleur (B) (vair page 48)
Boite d'alguilles
Enfileur daiguille (option)
Brosse
Patit toumevis
Cantimétre & enrouleur (option)
Housse de protection
9. Grand fournevis
10. Burette dhuile
11. Couteau maobile supplémentaire
12. Clé
13. Chaussette pour cne
14. Pincette
15. Extension pour cdne
16. Pore-cone
17. Sachet d'accessoires
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ESPANOL

ACCESORIOS

Todas las piezas listadas se puede obtener en
su distribuidor mas proximo.

Comvertidor de dos-hilos
Dedo de puntada (B)
(Ver pagina 43)
3. Agujes
4 Enhebrador aguja {opcional)
5. Cepililo
6. Destomillador (pequeio)
T
B.
B

B3 =k

. Cinla para medir (opclonal)
. Cublerta de la m&guina
. Destornillador (grande)
10. Aceiteras
11. Cuchilia cortadora madwvil
12. Llave
13. Malias de carmrete
14. Pinzas
15. Placa de prolongacian
16. Porla conos
17. Bolsa de accesorio

NEDERLANDS

ACCESSOIRES

Al deze onderdelen zijn verkrjgbaar bij uw
handelaar.

. 2-Draads converter

. Steekdoom (B) (Zie blz. 49)
Setje naalden

Draadinrijger (exira accessaoira)
Stofkwastje

Schroevedraaier (klain)
Rolcentimetar (exira accessoing)
Stofhoes

Schrosvedraaler (groot)

10. Oliespultje

11. Beweegbaar mes

12. Stesksleutellje

13. Garennelje

14. Pincet

15. Plastic onderschijf

16. Cone-houder

17. Accessolrezakje

L el i




FRANCAIS

SETTING UP YOUR MACHINE BRANCHEMENT DE LA MACHINE

. OPENING WORKING TABLE

To open working fable, pull the release lever towards you
with your right hard, and lift the front of presser foot up with
your left hand.

Mustration * T : Connecior socket

* 1 : Power/light switch
* T : Aeleases lever

*TV : Working fable
*V: Front cover

1. Wipe off excess oil in the needle plate and bed areas. 1. MNettoyer lexcés dhulle sur la plague-aiguille et ses
alentours.
2. FOOT CONTROL

Push foot control plug Into connector sockat, and connact 2. RHEOSTAT

the power line plug into power supply outlet, Plager la fiche du rhéostat dans la prise extérieure de la
machine, relier la prise élecirigue & volre prise murale

. POWER/LIGHT SWITCH

Your machine will not operaie unless the power/light switch 3. INTERRUPTEUR LUMIERE ET MACHINE

is turmed on. This same switch controls both machine power Votre machine ne fonctionne que lorsgue lnterrupleur de

and sewling light. lumiére est en position de marche. Il commande la lumlére

When leaving the machine unattended, or senicing the ot e contact lectrique général de la machine,

maching, remove the power line plug from supply outiet Lorsque vous n'ufilisez pas fa machine ou lors du nettoyage,
veillez & la débrancher de la prise de courant.

. OPENING FRONT COVER

To open front cover, pull it to the right and down towards 4. OUVERTURE DU CAPOT INFERIEUR FRONTAL

yiou, Pour ouvrir le capol frontal, le lirer vers la droite puls
l'abaisser vers vous.

POLARIZED PLUGS CAUTION {USA only)

This product is equipped with a polarized alternating current 5. OUVERTURE DU CAPOT LATERAL (TABLE DE

line plug {a plug having one Mada wider than the ather). This TRAVAIL)

plug will fit info the power outlet only ane way. This /s a Pour ouvrir fa table de travail, tirer le levier vers vous avee

safety fealure. f you are unable fo insert the plug fully into main droite, et soulever Pavant du pled presssur avec la

the outlet, try reversing the plug. If the plug should still fall to main gauche et simultanément.

fit, confact an elacirician to replace the obsolete outlel. Do

nof defeat the safety purpose of the polarized plug.

Nustration * | : Prise
Use Yamamoto Electric, Model YC-482E with this sewing “ |l : Interrupteur
machine model 087, * M : Levier de dégagement du carter latéral
* TV : Capot lateral

*V : Capot inferieur frontal




MONTAJE DE SU MAQUINA

1. Aseglrese de limpiar la zona de la placa de la aguja y la
placa base antes de cosar un vestido.

2. CONTROL DEL REOSTATO

Enchufar la clavija de control del redstato en el conector
situado al fondo en el lado derecho de la magquina.

3. INTERRUPTOR DE ENERGIA/LUZ
Su magquina no funclonard a menos que el interruptor de
energia/iuz esté conectado. Este misma interruptor controla
tanto la tensidn de la magquina como la luz de que estd
coslendn. Cuando deje de coser, |a magquina debe estar
desconectada completameta.

Cuando esté utilizando la maquina de coser para quitar las
cubiertas o cambiar la lampara, la maguina DEBE estar
desconectada de la red eléchica sacando la clavija del
enchufe,

4. APERTURA DE LA TAPA FRONTAL

Para abrir 1a tapa frontal, fire de ella a la derecha y hacia
usted.

5. ABRIR Y CERRAR LA MESA DE TRABAJO
Para abrir la mesa de trabajo firar la palanca de soltar hacia
usied con su mano derecha levantando la parte frontal dal
pie prensatelas con sU Mano izquiarda.

llustracion * | ; Coneclor situado
=11 : interruptor energia/iuz
* Il : Palanca de soltar
=V - Mesita de trabajo
* V' : Tapa frontal

NEDERLANDS

AANSLUITEN VAN DE MACHINE

1.

2,

Varwijder de eventuele olie van naaldplaal enz.

VOETWEERSTAND

Steek de contrastekker van de voetweerstand in het
stekkerhuis en de stekker in hat stopcontact.

AAN/UIT SCHAKELAAR

Zet de schakelaar op on/aan. Met de schakelaar schakelt u
zowel de machine als het lampje in.

Schakel da machine altijd ull. als u deze onbeheerd moet
laten staan of als u klaar benl mat naaien.

OPENEN VAN HET FRONTKLEP.JE

Om het frontklepje te openen, druki u hel naar rechits en
naar beneden, naar u toe,

OPEMEN VAN DE WERKTAFEL

Om de werktafel te openen, drukl u de ontkoppelingsknop
naar u toe, met de rechierhand, terwijl u met de linkerhand
het persvoetje iels omhoog drukt, aan de voorzijde,

(Zie de afbesldingen).

Afbeelding * I . Stekkerhuis

* 11 : Aan/uit schaketaar
* I : Onkoppelingsknop
*TV ; Workiafel

*V : Frontklepje



ENGLISH

PREPARATION FOR THREADING
THREAD GUIDE POLE

Pull up thread guide pole fo the highest point until you hear it
click. Place thread spools on pins and draw thread through
thread guldes on the pole from rear to front.

Thread guide of pole can hold thread spools on the spool stand
by pulling down the pole as illustrated.

lustration * T : Thread guide
* T : Thread guide pole

10

PREPARATION A LENFILAGE
SUPPORT GUIDE-FILS TELESCOPIQUE

Tirer vers le haut le support Jusqu'd son point maximum signalé
par un "clic”. Plager les bobines de fil sur les broches et passer
las fils dans les guides d'arriere vers Favant,

RAepousser Fensemble du support dans sa position originale
aprés utilisation. Les babines ou chnes peuvent rester en place
mame avec la housse,

llustration * 1 @ Guide-fil
* 11 : Support guide-fils télescopigue




PREPARACION PARA EL ENHEBRADO
BARRA DEL PORTA CARRETES

Extender la barra guia del hilo a su punic mas alto hasta que
escuche un click. Colocar los hilos sobre los pasadores de las
guias desde atras al frente,

La barra del porta carretes puede manlener los hilos sobre |os
pasadores de los careles tan solo bajando la barra hacia
abajo como ilustrado.

llustracion = | : Qjo-guia del hilo
= 11 : Barra-guia del hilo

NEDERLANDS

ALVORENS IN TE RIJGEN
ANTENNE-DRAADGELEIDER

Trek de antenne geheel naar boven, tot hij suit.
Plaats de plastic onderschijven en hel garen, op de
garenpennen an rijg het garen, van achier naar voren, door de

antenne-draadgeleider.

Als u de antenne van de garenstandaard naar beneden schuift,
dan kuni u hiermee de conen met garen, vasiklemmcn zoals
afgebesid.

Afbeslding * | : Antenne-draadgeleider
= Il : Garenstandaard

1



ENGLISH

SPOOL CAPS FOR DOMESTIC TYPE
SPOOLS

SPOOL DISC AND SPOOL HOLDERS FOR
CONE SPOOLS

For large cone spools use the rubber spool holders with the
wide end at the top, and for small ones, usa the same rubber
spool holders but with the narrow end at the top.

SPOOL NETS

Polyester or bulky nylon threads become loose while
unwinding, To keep consistent feeding of such threads, utilize
spool net sleaving ovar the spool.

Mustration = T : Spool cap
* 11 : Domestic cotton reel
* M ; Cone type thread
* IV : Spoal holder
* V' | Spool disc
*V1; Thread comes off the fop
Vi MNet
“VI: Tum up
* X7 Spool
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CHAPEAUX POUR MISE EN PLACE DES
BOBINES DE TYPE DOMESTIQUES

PLAQUETTES D'EXTENSION POUR
CONES ET SUPPORTS POUR CONES

Pour les chnes de fil les plus hauts, utiliser les supports pour
chne avec la partle large vers le haut. Pour les cones plus
&lrolls & FMintérieur, mettre las suppors avec |2 partie effilée vars
fe haut.

CHAUSSETTES POUR CONES

Les bobines de fil en polyester ou nylon onl tendance & se
dévider du cone pendant la couture créant des noeuds. Pour
I'dviter, utiliser las chauszeties fournies avec les accessoires el
les enfiler sur e cine comme Indigué.

lustration * 1 : Coiffe
* 11 ; Bobine normale
® il ; Cones Industriels
*1V : Suppor-bobines
* V' : Base des porie-bohines
*V1: Le fil sort de la bobine par le haut
*¥: Chaussatte
*“Vil: Repli
*TX : Bobine




ESPANOL

TAPAS PARA CARRETES DE HILO
DOMESTICO

PLACAS DE PROLONGACION Y PORTA
CARRETES PARA CONO DE HILO
INDUSTRIAL

Para cameles conlcos grandes, usar los porla-carreles de
goma con el borde ancho en la parte superior y para los
pequenos, usar los mismos porta-carretes de goma pero con el
borde estrecho en la parie superior.

MALLAS DE CARRETES

Los camstes de hile de poliester (flamento) o hilo de nyldn
trabajan mayormente fuera del pasador del camele durante el
cosido, provocando enredos o un avance irregular del hilo.
Para prevenir eslo, usar la malla del carrele suminisirada para
mantener el carrele en su lugar coma se ve en la ilustracion.

llustracidn * 1 : Tapa del carrste
* 11 : Carrate de hilo domeéstico
* T : Cono de hilo industrial
* IV : Poria-carrete
*V : Placa
*V1: El hilo provoca enredos o un advance
irregular del hilo

= Vil : Matla
=Vl - Colocacion de la malla
* X : Carrete

NEDERLANDS

GARENSCHOTEL VOOR HUISHOUD
GARENKLOSSEN

CONE-HOUDERS VOOR INDUSTRIE
KLOSSEN (CONEN) MET GAREN

Bi| conen met een groot gat, plaaist u de rubberen cone-houder
miet het dikke deel naar boven, op de garenpen. Bi| conen met
ean kleiner gat kunt u het dikke deel van de cone-houder naar
beneden plasisen.

GARENNETJE

Polyester ol andere gladde nylon-garens kunnen Soms
"Uitzakken® en van de garencone afglijden.

Om deze draden op hun plaais te houden, plaatst u een
garennetje over de garencone.

Afbeelding * T : Garenschotel
* 1 : Huishoud garenklos
* Il ;: Garen-cone
* TV : Cone-houder
* V : Plasfic
* V] : Draad zakt van de cone
*VI: Net
“Wi: Sia-om
*T¥ : Garencone
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LINT TRAY

With the lint tray located in this position, it will collect all your
waste material.

After completion of work if you then turn tray upwards in
direction shown, finger Ref C will locate in slot D and left hand
pin will slide into lower hole B.

In either position if you gently push the tray 1o the left it will lock
more securely info position and avolds the possibility of it
moving out of position.

CUTTING WIDTH GAUGE
When using cutting width gauge, the fabric is cut down and

sawn al same distance from the edoe of fabric within the
distance of the width adjuster,

THREAD CUTTER

Thread cutter is bulll in neadie plate, Trim thread near the end
of fabric by pushing down the lever as illustrated.

CHANGING PRESSER FEET
Be sure needie is in the up position. Raise presser foot lever,
1. Push foot release lever to remove the foot.

2. Place the desired foot on the needie plate allgning needle
holes.

3. Lower the presser fool lever and push fool release lever so
that the foot holder snaps on the faol,

lNustration * 1 : Tum upwards
* Ul ; Fool release lever
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BAC A DECHETS

Avec e bac & déchets plage dans cefte position, il contiendra
tous les dachets de fil et tisau causés par la coupe. Aprés avolr
fini votre travail et si vous voulez le remettre comme montré,
mettez le doigt C dans | logement D et en coulissantde la main
gauche glissez-le dans le trou Inférieur B.

GUIDE DE LARGEUR DE COUPE

Lorsgue vous utilisez ce guide de coupe, le tissu est coupe et
cousu 2 la méme distance par rapport au bord du tissu.

COUPE-CHAINETTE

Le coupe-chalnstte esi plagé dans la plague-aiguille.
Taillez le fil juste apres Ia fin de la couture en poussant vers le
bas le levier lllustre,

CHANGEMENT DE PIED PRESSEUR

S'assurer que l'aiguille est en position haute. Relever le [evier du
pled presseur.

1. Pousser le levier du support du pied pour retirer le pled.

2. Plager le pied desiré sur la plague-alguille en allgnement
avec e trou de passage de laiguille.

3. Abaisser le levier du pied presseur puis appuyer sur le
bouton du support du pled pour lenclencher dans son
logement (barrette en méatal).

Mustration * T : Redresser vers le haut
* I : Bouton d'attache du pied presseur




BATEA DE HILOS

Con la batea de hilos en esla posleldn, cogera todos materiales
gastados.
Después de completar su trabajo si entonces gire la batea
hasta arriba en direccion indicada, dedo Ref.C siluara en la
abertura D y alfiler en lado izgulerda desiizard en el agujero
Inferior B.

INDICADOR DE ANCHURA DE CORTE

Cuando use el indicador de anchura de corte, el legido se
corard y coserd a la misma distancia de orilla del tegido.

CORTADOR DE HILO

El conador de hilo es incorporado en [a placa de la aguja y ef
hilo puede ser faciimente cortado cerca del tegide empujando
la palanca como ilustrado.

CAMBIO DEL PIE PRENSATELAS

Asegurarse de gque la aguja esté en la posiclon superior. Alzar
la palanca del ple prensatslas.

1. Empujar la palanca de desprendimiento prensalelas para
sacar el prensatelas.

2. Colocar el prensatelas deseado sobre la placa de agujas,
alineando los agujeros de la aguja.

3. Bajar la palanca del pie prensatelas, y empujar la palanca
de desprendimiento prensatelas de manera gue el
sujelador prensatelas se cierre de golpe en &l prensatelas.

llustracion * T @ Girar hasta amiba
* II : Palanca de desprendimiento prensalelas

NEDERLANDS

HET STOFOPVANGBAKJE

Met dit accessolre in deze positie worden de stof en
dreadresten opgevangen. MNa het werk kunt u het bakje
omhoog zetten zoals staal afgebeeld, vinger C past in de
uitsparing D en de pen aan de linkerzijde sluit in het onderste
gal B.

SNIJ-BREEDTE -GELEIDER

Bi| gebruik van de snijoresdie-geleider, wordt de stof precles
op dezelfde afstand van de siofrand, gesneden. De geleider Is
instelbaar.

DRAADAFSNIJDER

De draadafsnijder Is Ingebouwd in de naaldplaat Door de
hewvel omiaag 1e drukken als afgebeeid, wordt de draad viakbij
het einde van de stof afgesneden.

PERSVOETJE VERWISSELEN

Controleer of de naald In zijn hoogsie stand staat. Zet het
parsvosije omhoog-
1. Druk het heveltje, achier op de voel, in.

Het voetzooltje valt van de vosthouder,

2. Plaats het gewenste voetzooltie onder de voethouder, op de
naaldplaat.

3. Laat het persvoetje zakken en druk hel hevellje, achler op
de voethouder in, zodat hel voelzooltje vast-klikt aan de
vosthoudar.

Afbeelding = 1 : Draai naar boven
= 1l : Voethouder-hevellje

15



ENGLISH

CHANGING NEEDLE

Raise needle bar fo its highest point by tuming hand wheal
lowards you, but leave presser fool down. Loosen needle
clamp screw to remove the needle, and place new needlia with
Flat Skde Away From You, into the needle bar as far as it will go,
and tighten screw.

llustration * 1 - Needle clamp screw
* 11 : Flat side away from you.
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FRANCAIS

CHANGEMENT D'AIGUILLE

Remonter la barre-aiguille au maximum en tournant le volant
vers sol, mais en lalssant le pied presseur en position abaisséa.

Dévisser la vis du serre-aiguille, et placer la nouvelle aiguilie
avec LE COTE PLAT VERS L'ARRIERE. Lorsgue Faiguille est
poussés a fond de course, resserrer la vis du serre-algullie.

Mustration * T : Vis du serre-aigullle
* 11 - Plat du lalon vers iBarriére




MONTAR LA(S) AGUJA(S)

Levantar la barra de las agujas hasla su punto més alto girando
gl volante manual hacia usted, pero deje el pie prensatelas
abajo.

Destomillar e formille de la aguja con el destomnillador
pequeno, para quitar las agujas viejas. Colocar las nuevas
agujas con el LADO PLANO, LADO POSTERIOR, en la ranura
de la barra subiéndola a lodo lo que puede. Apretar firmemenie
el tomillo de sujecion de la aguja.

liustracion * T ; Tomillo de fijacion de la aguja
* 11 : El lado plano, lado posterior.

NEDERLANDS

VERWISSELEN VAN DE NAALDEN

Plaals de naald In zijn hoogste stand door het handwiel naar u
loe te draaien. Zet het voetie naar bensden. Maak de
naaldvastzetschroef los en neem de naald ult de naaldhouder,
Plaats een nieuwea naald in de naaldhouder, metl de plaie kani
naar achier en zet hat naaldschroelje vasl.

Afbeelding * T : Maaldvastzetschroelje
* 1 : Platte kant naar achter

17



NEEDLE, THREAD AND FABRIC CHART

ENGLISH

Use HA = 18P, HA = 1(130/705H) Neadles,

FRANCAIS

TABLEAU DES FILS ET MATIERES
Utiliser des aiguilles systéme 130-705 H.

Usar agujas HA = 18P (punta bola) o 130/705H 5.

ESPANOL

MATERIALS, HILOS Y AGUJAS

Grossaur

FABRIC THREAD MEEDLE Etofies Type de il dsiquille MATERIAL HILD AGLUJA
Light weight: Tissus |[Egerms: Coton NS 100 Génaero ligero Gd6n NO 100
Organdy, Lawn, Cofton No. 100 Organdi, mousseiine, it Organdina, Lino, Algodon
COTTON Gingham Coton batiste MEDIO | Carractan
LINEMN syt - Toile LING
mwgegn';; Coftan ;?Y;;l?;n Tissus épais: Coton NP 80 Génaro fuarte Pollastar NO 60 - 50
Gabaﬂ:IIing I Cﬂ!.]ﬂn No. 68 Laine paignés, [@ans, Polyester NO &0 - 50 Chdord, Mahan, Algodtn NO 60
- pabardine de coton Gabardina de algodon|
Polyaztar
Light weaight :
Tropical, Woal, Poplin No. 80 Tissus egears: Coton N2 B0 E‘?EEI”QND Poliester NO 80
Cofton Mo, 60 Laine, popling Palyastar N9 80 - B0 PUI:?;““ . Lana, Algodon WO &0
. Folyester
Serge, Gaberdine, : 90 (14)
wooL Flannel ho. B0 - 50 rﬂf“ (14) ¥ Serge, gabardine de | Coton N 60 20419 Gabarding, Sarga de | pyocter N 80- 80 | para cosido
Caotton No. 60 general | || .o \aine, fianelle Polyester NOga-go| ouria | f Ay [ S898 Algadtn NO &0 general
sewing plupart Flanela
Heavy welght: Polyester s Hagtin
Yoo Uopeliely | T80 B0 75 (11) Tissus épais: Coton NO 60 Género fuerte Poliester N0 g0 -50 | 75 (1)
Astrakhan Oiton b fior light Valours, pail de Polyester N®60-50| 7511 Panas, Astracdn, Algoddn NO BD m;?:als
Light welght: Polyester wiskght chameau, astrakan Pour des Palo de cameilo A e
Georgette Crepe, Voile, | MNo. 100 - 80 fabrics Basus:ing Género ligero "gzm
SYNTHETIC | Satin Cotton No. 120-80} Tissus l&gers: Coton NO 120 - B0 Rasidin ol ott, | POliESter NOTOO - 80
FIBRE Crépe, voile, satin | Polyester NO100-80 aarar o EOr9EEE: | migadan No 120 - 80
Heavy weight: Fohpeat Tieo. FIBRA
; 0. synithétiques Enaro
Taffeta, Twills, Danim cromon No. 80 ¥ a Tissus épals: Coton MO &0 ?ﬂf&lﬂ f:it:;‘\r;li Poliester N2 60
taffetas, croise Polyester N2 60 Qi ! Algodian N9 6D
Polysster GRE
et s 6 = B Coton NO 80 - 60 . Poliaster NO 80 - 60
Cotton Mo. BO-60 Tricot Polyester NO 80 - 60 Tricat Algodin N2 BD - 60
i Polyester
Jersey No. 60 - 50 . Cofon MNP 60 Poliester ND &0 - 50
Cottan No. 60 ricot Jarsey Polyestar NO 60 - 50 PUNTO | Jersay Algodaon NO 60
Polyester Poliester N2 60 - 50
Wool No. 60 - 50 Laine Polyester NO 60 - 50 Lana ORI =
Bulk Nylon ¥ Nylon grueso

* Synthetic threads are recommended for ordinary overlocking.
Polyester thread, for example, is vary useful for different types

of fabric.

NOTE: Keep in mind that the lower and upper loopers will use
about twice the amount of thread as the needies. When
purchasing thread for sewing, therefore, especially i it is an
unusual colour, you should buy sufficient for your requirements.
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* Les fils synthéfigues sont recommandes pour fa couture

couranta.

Le fil polyester, par exemple, est trés performant pour de
nombreux types de tissus.

MOTE : Garder en mémoire que les boucleurs inférieur et
supérieur consomment prés du double de fil que les aiguilles,
Lorsgue vous achetez voire fil, spécialement pour l8s couleurs
ou gualités spéciales, vous devez faire attention & cetie
particularité des surjeteuses.

* Loz hilos siniéticos se recomiendan para pespuntes
comientes. El hile de poliester, por elemplo, &5 muy Ol
para diferentes tipos de materials.

Nota : Se tendra en cuenta que las ancoras superior & inferior
usaran el doble de canlidad de hllo que &l hilo de la aguja.
Cuando compre hilo para coser, si es de un color poco
usial, debe comprar suficiente para sus necesidades.




NEDERLANDS

NAALD, GAREN EN STOFFEN-TABEL

Gebruik HA > ISP, of 130/ 705H naalden,

STOFFEN GAREN MAALDEN
Dunne stofien:
Organdie, Batist, Katoen | @108N No- 100
KATOEN
LINMEN Dikke zware stotfen: Polyester
Drianim, Katoen, MNo. B0 - 50
Garbading Katoen No. 60
Dunne wollen stof: :l;l?ﬁlﬂf
Waol, Popeline, Tropical : No. 60
Polyestar 80 (14)
WOLLEN Serge, Gabardine, Flaned MNo. &0 - 60 Voor
No. 60 noenazl
Dikke zware stoffen: :EF?;:[EED nagien
Velours, Camel, Astrakan \c\oen No. 60 75 (1)
Voor
Po
Dikke zwara stoffen: hyastar dunne
v Mo. 100 - 80
SYNTHE Denim, Tafzijde, Keper | W o] stoffen
TISCHE
STOFFEN Dunne stoffen: ::uly:;lar
. o.
Georgette Crepe, Satiin | o0 W oo
Polyesiar
Tricot Mo. 80 - 60
Kaloen Mo, B0-60
Polyester
GEBREIDE Jersey No. B0 - 50
Katoen No, B0
Polyester
Wil Mo. 60 - 50
Moussa Nylon

*Wij raden u aan voor normaal locken, synthetisch garen te
gebruiken. De measte stoffen kunt u hisrmees naalen.

LETOP: Lei op, de boven en ondergrijper gebruiken ongevesr
2x zoveel garen als de naalddraden.
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ENGLISH

2. STARTING TO SEW
THREADING YOUR MACHINE

Wrong threading may cause skipped stilches,
breaking threads, or other problems.

Try to master the correct threading befors
moving on to test sewing.

Threading must be carred out in the
sequence of Lower Looper-Upper
Looper-Mesdla,

Open the front cover and the working lable.
Raize needle to its highest polmt by turning
hand wheel lowards you, and raise the
presser foot.

Before re-threading lower looper, remove
thread from needle eya first, then re-thread the
lower looper, This will prevent tangling.

WNOTE: Thread tension iz released when the
pressar foot is lifted up.

THREADING LOWER LOOPER

1. Feed the thread through the thread guide
as illustrated.

2. Full the lower thread through lension siol.
Holding the thread with your left hand, pull
down with right hand firmby.

3. Draw the thread through thread guide as
illustrated.

4, Pass the thread through lower looper eya,
and hook it around part A as indicated by
the arrow. Leave about 4 (10cm) exira
thread.
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2. COMMENCER A
COUDRE

ENFILAGE DE LA MACHINE

Un mauvais enfilage causera des points de
manque, des casses de fil ou aulres
problémes.

Essayer de bien maitriser I'enfilage avant de
paursuivre avec |e test de coulure.

Usnfilage doit étre effectué dans l'ordre
sulvant bouclear  inférieur-boucleur
supérleur-aiguilles.

Ouvrir le capot frontal et la table da travail,
Relever laiguile dans =a position la plus
haute en tournant I volant vars soi, et relever
l& pled presseur.

Avant de réanfiler le boucleur inférieur, retirer
le fil du chas d'aiguille en premier, puis enfiler
le boucleur infériaur, ceci évitera la formation
de noeuds.

NOTE : La fension des fils ast

automatiguement relachée lorsque
le piad presseur est relevé.

ENFILAGE DU BOUCLEUR
INFERIEUR

1. Passer la fil dans le guide-fil comme
ilustré.

2. Tirer le fil vers le bas avec la main droite,
la main gauche le soulenant en avanl des
tensions &1 en le lrant vers le bas avec la
main droile.

3. Passer le fil dans les guides-fil comme
illustré.

4, Passer le fil dans le chas du boucleur
infetleur aprés lavoir passé dans son
support, d'avant vers Farrere. Laisser 10
em de fil supplémentaire.
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2. EMPEZAR A COSER
ENHEBRAR SU MAQUINA

Un mal enhebrado puede originar punios
suelios, rotura del hilo y otros problemas.
Trate de dominar el enhebrado correcto antes
de moverse en las pruebas de cosido.

El enhebrado se debe realizar en la secuencia
de ajo gula inferior-ojo guia superior-aguja.

Para re-enhebrar el ojo inferior,

Abrir la tapa frontal y la mesa de lrabajo de
antemana.

Levantar la barra de aguja hasta su punio
mas alto girando &l volante con la mano hacia
usted, y levantar el pie prensalelas.

Quitar el hilo del ojo de la aguja primero, y
luego re-enhebrar ef ojo inferor.  Esio
prevendrd el enredo.

NOTA: La tension del hilo se suella cuando
levanta el pie prensatelas.

ENHEBRAR EL ANCORA
INFERIOR

1. Avanzar el hilo a ravés de la guia del hilo
como se ve an la figura.

2. Conducir el hilo a través de la ranura,
asegurandose de gque el hilo pase entre
los discos de tenslon, reteniendo el hilo
con su mano izguierda y tirahdolo hacia
abajo con su mano derecha firmementa.

3. Tirer el hilo & través de la guia del hilo
como ilustrado.

4. Pasar el hilo a ravés del ojo del ancora
Inferior ¥ engancharlo alrededor de |a
pleza A como se indica con la flecha.
Dejar unos 10 cm. de hilo extra.

NEDERLANDS

2. BEGINNEN MET
NAAIEN

INRIJGEN VAN DE MACHINE

Verkeerd Inrijgen veroorzaaki draadbreuk,
overslaan van steken en andere problemen.

De machine rijgt u in volgens onderstaande
volgorde.
Ondergrijper-Bovengrijper-Naalden.

Rijg de machine zorgvuldig in, om problemen
te voorkomen.

Open het frontklepje en de werkiafel.

Plaats de naald in zijn hoogste stand door hel
handwiel naar u toe e draaien, en zel het
persvostje omhoog.

Als u de ondergrijper opnieuw moet inrjgen,
haal dan eerst de naalddraden uil de
naatd{en). Rijg daama de ondergri|per
opnieuw in. Dit voorkom1 dat de draden in de
war raken.

LETOP: De draadspanning wordl auto-
matlsch onispannen, als U het
persvoetje omhoog zel.

INRIJGEN VAN DE
ONDERGRIJPER

1. Rijg de draad door de diverse draad-
geleiders, zoals afgebeeld,

2. Trek de draad goed tussen de span-
ningplaatjes. Houdi de draad mel de
linkerhand vast en trek met de rechterhand
de draad naar beneden.

3. Rijg de draad door de draadgeleiders,
zoale afgebeeld.

4. Steek de draad door het grijpercog en
haak de drsad achier geleider (@) zoals
sangegeven met de pijl. Leqg ongeveer 10
cm garen, naar links, onder de voet.
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THREADING UPPER LOOPER

1.

Feed the thread through the thread guide
as Musirated.

- Pull the upper thread through the slot.

Holding the thread with your feft hand, pull
down with right hand firmby.

Draw the thread through the thread guide
as illustrated,

When threading according to the
instruction, uppear looper thread pass the
thread guide (A) automatically after
rotating hand whesl.

Pass the thread through wire thread gulde
and looper eys, leaving an excess length
of about 4 (10 cm) .
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ENFILAGE DU BOUCLEUR
SUPERIEUR

. Tirer lg #l

Passer lg il dans le gulde-il comme
illustra,

dans les tensions en le
soutenant de la main gauche et en le tirant
vers le bas avec la main drote.

. Passer le fil dans les guldes-fil comme

illustra.

Cuand vous enfilez selon les Instructions,
e fil du boucleur supérieur passa par la
guide da fil (A) automatiquemant aprés
avoir toumné la roue manuelie.

Pazsar la fil dans le guide-fil en colimagon
puis dans le chas dalguille davam vers
lammiére. Laisser 10 om  de il
supplémentaira.
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ENHEBRAR EL ANCORA
SUPERIOR

1,

Avanzar el hilo a través de la gula del hilo
como s& ilustra.

Conducir el hilp & traves de la ranura,
asegurandose de gue el hilo pase entre
los discos de tensian, releniendo el hilo
con su mano fzquierda y tirandolo
firmemente hacia abajo con suU mano
derecha.

Tirar el hile a través de la guia del hilo
como llustrado,

Cuando enhebre la maguina de acuerdo
con las instrucciones, la ancora superior
pasa por fa guia del  hio (A
automdticamente, despuss de rolar el
volanie manual.

Pasar el hilo a través de la guia del hilo y
&l ojo de la ancora superior dejando una
longitud de mas de unos 10 cm,

NEDERLANDS

INRIJGEN VAN DE
BOVENGRIJPER

1. Rijg de draad door de diverse draad-

geleiders, zoals afgebesld.

. Trek de draad goed tussen de span-

ningplaaties. Houd de draad mel de
linkernand vast en trek met de rechlerhand
de draad naar beneden.

. Rijg de draad door de draadgeleiders,

Zoals afgebeeld.

Als de machine volgens de handieiding is
ingeregen, zal de bovengrijperdragd
automatisch in de draadgeleider (A) gelaid
worden akz u het handwiel naar u loe
draail.

. Steek de draad door het draadoogie en

sleek daarna de draad door het oog van
de bovengrijper. Leg ongevesr 10 cm
garen, naar links, ander de voel.
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THREADING NEEDLES

1. Feed the thread through the thread guide
as lllustrated,

2. Draw the needle threads through left-hand
tension.

3. Draw the thread through the thread guide
as lllustrated.

4. Thread the needles from front to back
through needle eye and pull the threads
towards the back passing along the right
side of presser foot, leaving an exira
length of about 4 (10 cm).

NEEDLE THREADER
(OPTION)

Meedie Is threaded easily by needle threader.
(See page 78.)

Nustration * 1 : When using normal or thin
thread.

* T : When using thick thread.
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ENFILAGE DES AIGUILLES

1. Passer le fil dans le guidefii comme
iltustre.

2. Tirer les fils dalguille a travers la tension
gauche,

3. Passer lp fil dans les guides-fil comme
iliustra,

4. Enfiler les aiguilles d'avant vers Farriére
dans les chas daiguille puis tirer les fils en
passant vers la droite du pied presseur.
Laiszar 10 cm de fil supplémantaire.

ENFILE-AIGUILLE
(OPTIONNEL)

Les aiguilles peuvent automatiquement étre
enfilées avec l'enfileur d'aiguilie (voir page 78).

Mustration * | © Lorsqu'on utiise un fil fin ou
normal.

* 11 : Lorsgu'on ulilise un fil epals.




ENHEBRAR AGUJAS

1,

Avanzar el hilo a ravés de la guia dal hilo
como sé [lusltra.

Conducir los hilos asegurandose de que
¢l hilo pase entre los discos de ension.

Tirar el hilo a través de la gula del hilo
como se ve en figura,

Enhebrar las agujas desde el frenie a la
parte posterior a través del ojo de la aguja,
y tirar log hilos hacia atras pasando a 1o
large del lado derecho del pie
prensatelas, dejando una lengitud exira de
unas 10 cm.

ENHEBRADOR DE AGUJA
(OPCIONAL)

La aguja se enhebra facilmenie por el

enhebrador de agula (Ver pagina 79.)

Hustractén * T : Al usar el hilo normal o fino,

* M : Al usar el hilo grueso.

NEDERLANDS

INRIJGEN VAN DE NAALDEN

1.

Rijg de draad door de diverse draad-
geleiders zoals afgebeeid.

Trek de draad goed lussen de span-
ningpiaatjes. Houdi de draad met de
linkerhand vast en trek met de rechterhand
de draad naar beneden.

Rijg de draad door de draadgeleiders,
zoals afgebeeld.

Steek de draad van voor naar achier, door
het naaldoog &n leg de draad vanal de
rechterkant, onder de voet door en knip de
draad op ongevesr 10 cm af.

DRAADINRIJGER

(OPTIONEEL)

De naald s nog esnvoudiger in te rijgen, als u
de draadinrijger gebruiki
(Zie blz. 79.)

Afbesiding * I :

o
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HELPFUL HINTS
REPLACING THREAD SPOOLS

When replacing thread spools, the following steps may be
helpful for quick changeover.

1. Cut off existing threads near the spoals. Tie the cul ends
thread from new spools as lliustrated (seamen's knaot).

2 Haise presser foot.

3. Lower needie bar o its lowest position by furning hand
wheael AWAY FROM YOU. Carefully pull the exdsting threads
until the connecling knots pass through needle eye and

looper eyes.

CUTTING NEEDLE THREAD

Frayed thread may make needle threading difficult.

Draw the thread near the thread cutter on the needle plate and
push the thread cutter lever or draw the thread passing under
the moving culter and tum hand wheel towards you to obtain
clear cut end as illustrated.

FRANCAIS

CONSEILS D'UTILISATION
REMPLACER LES BOBINES DE FIL

Les consells suivants seront utifes pour changer rapidement &t
facilemeant les fils de bobine.

1. Couper les fils Installés prés des bobines. Faire un noeud
avec le nouveau fil comme montré (noeuds maring plats).

2. Relever le pled presseur.

3. Abaisser la barre-aiguille en position la plus basse en
fournant le volant vers soi. Tirer avec précaution les fils
installés jusqud ce guils passent dans les chas des
aiguilles et des boucleurs.

COUPER LE FIL D’AIGUILLE

Un fil effiloché peut rendre 'enfilage de Palguille difficile.

Tirar le fil vers le coupe-chainetle de la plague-aiguille puis
abaisser la levier de commande du coupe-chainette ou tirer le
fil et e passer sous le couteau mobile, tourner |2 volant vers sol
pour obtanir une extremité de fil bien nefte.




SUGERENCIAS DE AYUDA
REEMPLAZAR LOS CARRETES DE HILO

Cuando se reemplacen los carretes de hilo, para un cambio
tapido, los siguientes pasos pueden sar utiles.

1. Gorar los hilps existenles cerca de los carreies. Ale los
bordes cortados al hilo de los nuevos carretes como
ilustrado. (Nudo de marineros)

2. Levantar el pie prensatelas.

3. Bajar la barra de aguja a la posicion mas baja girando el
volante manualmente en sentido de la costura. Tirar
culdadasamente de los hilos existenies hasla que los nudos
de conexidn pasen a fravés de ojo de la aguja y la ancara,

CORTAR EL HILO DE LA AGUJA

Un hilo deshilachado puede hacer dificil el enhebrado de la
aguja. Tire del hilo cerca del conador de hilo de |a placa aguja
y empular la palanca de corado o tire del hilo hasta que
posiclone debajo de la cuchilla mavil y gire el volante manual-
mente en sentido de la coslura para obiener un corte Hmpio
comao ilustrado.

NEDERLANDS

BRUIKBARE TIPS
VERWISSELEN VAN HET GAREN

Als u het garen gaat wisselen, ga dan als ondersiaand
omschreven ta wark.

1. Knip de draad viak boven de klos door. Knoop de losse
aindjas draad aan hel nieuwe garen vast
(Platte knoop.)

2. Zet hel voetje omhoog,

3. Plaats de naald{en) in de laagste stand, door het handwlel
naar u loe 1e draaien. Trek de draden voorzichlig door de
geleiders 1ol het knoopje door het grjper, respectievelljk,
naaldoog gaal. Laal het voetje zakken en naal ruslig een
nisuwe draadkettal,

DOORKNIPPEN VAN DE NAALDDRAAD

Een rafeline draad is moeilijk door het naaldoog 1e steken.

Knip daarom een slukje van de draad af. Gebrulk hierbl] hel
draadafsnijmesje, of trek de draad tussen de belde messen.
Draal het handwiel naar u toe, tol u de draad doorknipt. (Zie
afbeeldingan.)
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TESTING STITCH OVERLOCK STITCHES TESTER LA FORMATION DU POINT

After threading is completed, use a scrap of fabric that you plan
to sew and test to sew In the following order.

Aprés avoir terming Fenfilage, utiliser une chule du tissu a
utiliser pour tester la couture dans 'ardre suivant :

1. Genlly pulling all the threads to the left, lower the presser 1. Tirer doucement fes fils vers la gauche, abaisser le pied

foot. Rotate the hand wheel towards you a few times o see
il the lock stitches are propery formed.

2. Start the machine at low speed and feed in test fabric under

the presser foot by slightly pushing It forward. (This can be
done with the presser fool down on most fabrics except
bulky materials )

Guide the fabric gently as machine automatically feeds the
malerial,

. Check thread tensions by test sewing on spare fabric. (See
page 42

. Al fabric end, carry on running machine at low speed, gently
pulling the fabric fowards the back, until about 5 1o 6 cm of
axtra lock stitches are produced without fabric.

Cul thread by pushing thread cutier lever down, or with
SCiSE0TS.
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pressaur. Toumner le volant vers 5ol plusieurs fois afin de
varifier la formation de la chainelle.

2. Commenger & coudre lentament &t faire glisser 'échantillon

sous le pied en e poussant légarement vers favant (ceci
peut &tre fall avec le pied abaissé sur la plupart des fissus,
exceplé les Hssus particuliérement épais).

. Vérifier Méquilibrage des tensions sur Féchantillon du tlissu

que vous allez coudre: (Voir page 42.)

. A la fin du fissu, continuer & coudre & basse vitesse, firer

doucement le tissu vers 'arriére Jusqu'a ce gue 5 8 6 cm de
points de chainette soient réalisés sans 1ssu,

Couper les fils en ulilisant le levier du coupe-chainefte ou
des ciseaux selon le modéle de maching.
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COMPROBAR LOS SOBREHILADOS

Después de gue el enhebrado se complete, usar un matarial
similar gue piense coser y verifigue las puntadas en el
sigulente orden:

1. Tirando suavemente de todos los hilos a la lzqulerda bajar
el pie prensalelas. Girar el volante manual hacia usled unas
pocas veces para ver si el sobrehilado esla lormado
adecuadamente.

2 Amancar la méquina a baja velocidad y avanzar el material
de prueba debajo del pie prensaielas firando ligeraments
hacia adelante,

Gular el malerial suavemente mientras |a magquina avanza
aulomalicamente el material.

3. Comprobar las tensiones del hilo mirando el cosido en el
materlal de prueba. (Ver pagina 44)

4. Al final del cosido del material, continuar con la maguina
funclonando a baja velocidad, trando suavemente el
material hacia la parte de atras, hasta consegulr unos 5 0 6
cmas. de sobrehilado.

Corte ef hilo empujando la palanca de corlador o con
fijeras.

NEDERLANDS

TESTEN VAN DE OVERLOCKSTEEK

Madat de maching is ingeregen, naail u de locksteek op een
proefiapje. Ga als onderstaand omschreven te werk.

1. Trek de draden lichtjes naar links-achter en laat het voetje
zakken. Draal het handwiel naar u tog en naal enkele
locksteken met de hand.

2 Druk de voetweerstand lets in en naai langzaam over het
proeflapje, waarbi] u de stof licht tegen de vost aandrukt.
(Geschiki voor de meeste stoffen, maar niel voor dikke
stoffen of naden.) Geleid de stof rustig met de hand en laat
de machine het werk doen.

3. Controlesr de draadspanningen van de |locksteek op het
proaflapje. (Ze biz. 46.)

4. Aan het eind van de naad, naait u gewoon door, op lage
snelheld, en trek daarbij lichtjes aan de stof,
Maal ongeveer 5 tot 6 cm draadketiel.

Knip de draadketiel door, door het draadafsnijhevellje naar
beneden te drukken of gebruik een schaar.
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SETTING CHART
Number of threads 4 3 3 2
Overedge cutting width dial -6- 5] 4 - -5- 4 4-6 5 -6- 4-6
Meedle to use LeftsnaRight]  Left Right Left Right Right Left s Right Left Right
Stitch finger O O O O O O O O
Two thread convertor O O O O
Left needle thread -4- -4 - - 0- - - - - -4 - 0- - .
Tension| Right needle thread -4 - - -4 - - 0- -4 - <d= -4 - -4 - - - -5
control | ypper looper thread | - 4 - -4 - -4 - -4 -4 -4 - = = - . ! .
Lower looper thread -4 - -4 - 0- -4 - 0- : [

Stitch length control

Ref. No.
Ralled hem Rolled hem
Reference page 38 36 36, 42 58 36, 38
MNote: The above settings of tenslon and overedge cutting width dial are for general guldance. A little 4, Incorrect tension setting causes slitch skipping. Adjust the tension setting.
fine tuning will improve your stitching in many cases. Following advice helps you, 5. Tension setting will have problem when needle selting Is Incomect,
1. Turn averedge cutting width dial. (See page 48)
2. Adjusi needle tensions when you sew thin or thick material. Try test-sewing with a piace of fabric you are going 1o use and find the best
3. Reduce the tension when you use thick thread. settings.



TABLEAU DE REGLAGE DE LA MACHINE

Nombre de fils ) 3 3 2
milgaréglagadalargeur g 6 o e 4 4-8 6 & 4-8
Aiguille & utiliser B“ﬁfgﬁ | Gauche | Droit | Gauche Droit Droit Gaﬂﬂ; ot Gauche Droit
Doigt mailleur O O O O O O O O
Convertisseur a 2 fils O O 0 O

Fil aiguille gauche - - -4 - - 0- - - - - -4 - 0- - d} = -
Réglage| Fil aiguille droite = 1E = -4 - - 0- -4 - -4 - -4 - -4- - = -5
de K :
tension | Fil boucleur supérieur - 4 - -4 - -4 - -4 -4 -4 - -4 - -4 - _ _ . ~
Fil boucleur inférieur 7 Tis 0-
Bouton de longueur de point 3-5
Nr. de Ref. @ (]
g if ; Surfilage & plat Quriet étroit| Ourlet roulé| Point picot Ourlet rould
Page de références 43 58 39 36 36, 38

4, Verifier si Faiguille correctement posée et adaptas.

Note: Les consells sulvanis pourront vous aider.
5. Réduire la {ension pour Mutilisation d'un fil gros,

1, Tourner le bouton de réglage de largeur de coupe (voir page 48),

2. Reégler les tensions des fils dalguilles lorsque vous couses des matiéres fines ou épaisses.

3. Regler les tensions en cas de points de mangue. Toujours essayer I8 réglage sur un chantillon du tissu & coudra
avant de commenger le ravail.



TABLA DE FIJACION
Numero de hilo 4 3 3 2
Dial de anchura de costura -6- 6 4- -5- 4 4-6 3] -6- 4-8
Aguja que se usa Izg:maay lzquierda | Derecha | lzquierda | Derecha Derecha 2 :::LTE? lzquierda Derecha
Dedo de puntada o| ol o] o] o o | o] o
Convertidor de dos-hilos O (@] (@] 9]
Hilo aguja izquierda -4 - -4 - : 0- = : - - -4- 0- -4 - £
Control | Hilo agujade-r;echa -4 - - -4 - - 0- -4 - -4 - -4- -4 - - - -5
tar?gdn _Hilﬂ ancora superior -4 - -4 - -4 - -4 -4 -4 - -4- -4 - - - = -
Hilo ancora inferiar 7 - 0- -4 - -4 - 0- -4 - T 1-

Control de longitud de

MNr, de ref.

-
_-
=
k. 1
gl o 2 s v =I5 ERE
y Daobiadillo | Dobladiilo | Dobiadillo Super- | = ; Dabladillo
Costura plano estreche | enrollaco | deforro | eldstico | 00 enmollado
Pagina de referencia 44 59 39 37 37,44 37,39
Nota: Los nimeros de arriba de tension y dial de anchura de costura son para un sobrehilado 4. Fijacion de tensidn Incorrecta causa puntadas irregulares, Ajustaria.
general. Un pequeno giro mejorara sus pespuntes en muchos casos. La Informacién 5. Fijacion de fensidn tendrd problema cuando fijacidn de aguja es incorrecta.
siguiente les sera muy dfil.
1. Girar dial de anchura de costura (Ver pagina 49). Comprobar las puntadas con un frozo de material independiente al que vaya a
2. Ajustar tensiones de aguja cuando cose material grueso o fino. usar y consiga las mejores resuttados.

3. Reducir los tensiones cuando cose con el hilo grueso.
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GARENSPANNINGEN

Aantal draden 4 3 3 2
Snijbreedteknop -6- 4 - -5- - 4-6 6 -6- 4-6
Gebruik de naald Lélrgésl._'?sn Links Rechts Lirnks Rechts Rechts IJFII';?“?: Links Rechts
Steekdoom (o] O (o] (@] (0] (@) 0 O
2-Draads converter (8] O O O

Linkernaalddraad -4 - -4 - - 0- - - - - -4 - 0- -4 - -
Span- Rechternaalddraad -4- - -4- - 0- -4 - -4 - -4 - -4 - - — -5
ning Bovenagrijperdraad -4 - -4 -
Ondergrijperdraad
Steeklengteknop
Reaf. No.
Imitatie Fiatiocksleek Aol-zoom Rol-zoom
Zie Bladzijde 59 41 ar 37, 46 59 37, 41

Letop: De bovenstaande Instellingen van de spanningen en de snijbreedieknop dienen als
Igidraad. U kunt hier van afwijken, afhankelijk van uw stof en steekbesld. Zie

onderstaanda adviezen.

1. Verdraai de steckbreedteknop. (Zie blz. 49.)
2. Stal de naaldspanningen in bi] dikke of dunne stoffen.

3. Verminder de spanningen als u dik garen gebruikt,

4, Verkeerd Ingestelde draadspanningen kunnen steekoversiag ten gevolgen hebben. Stel
opnieuw de spanning in.
5. Gebruik van de verkesrde naald, kan ook spanningproblemen geven, Conlrolear

opnieuw.

Maai eerst de door v gekozen steek op een proefiapje, tot u de julste draadspanning heefl.
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THREE-THREAD OVERLOCK
WITH ONE NEEDLE

By threading the LEFT nasdle only a width of
& mm will ba produced and by threading the
BIGHT neadle only a width of 3.8 mm will be
produced.

Flease keep the unused needle on the needla
pad as illusirated.

CONVERTING TO
TWO-THREAD USE

To convert to two thread use, first open the
front cover and working table and ralse
needle to its highest point by tuming hand
wheel lowards you. Remove the right neadle
and use the lelt needle.

Please keep the unused needia on the nesdle
pad.

Pull out the converter as shown in Fig. 1.

Attach the two-thread converter onto the
upper looper as shown in Fig. 2, Fig. 3,
making sure thal you slide tail end in first then
locate hook end Into looper hole.

When not using converter, inserl it deep and
keep as illustrated in Fig. 4.

[Mustration * 1 ; Two-thread overlock comerton
* 1 : Upper looper

OVERLOCK A 3 FILS AVEC
UNE AIGUILLE

En conservant pour seule aiguille laigullle
gauche, on obtient une largeur de surjet de &
mm, &n ne conservant que Faiguille droite, on
obtient une largeur de 3,8 mm.

Veuillez consarver lalguilla non utilisée dans
l'smplacement indiqué congu & cet effet.

UTILISATION A DEUX FILS

Pour transformer la machine en 2 fils, ouvrir le
capot frontal inférieur el la table de travail,
puiz levar 'aiguille en position la plus haute en
tournant le volant vers soi. Retirer laiguille
droite pour n'ufiliser que la gauche. Plages
I'aigullle retirée dans le logement congu a cet
effet.

Relirer le convertisseur de son rangement
comme indiqué Fig.1.

Flager le convertisseur & 2 fils sur le bouclaur
supéneur comme illustré Fig. 2 et Fig. 3.

Lorzque vous nufilisez pas le convertizseur,
rangez le correctement comme illustra Fig.4.

lllustration * 1 ; Convertisseur a 2 fils
* 11 : Boucleur supérieur

et
- -
-




ESPANOL

SOBREHILADOS DE TRES
HILOS CON UNA AGUJA

Enhebrando sdlo 1a aguja [ZQUIERDA se
producira una anchura de 6 mm. y
enhebrando la aguja DERECHA sodlo se
producird una anchura de 3.8 mm.

Guardar la aguje que no usa en la
almohadilia.

CONVERTIR A EMPLEO DE
DOS HILOS

Primero abrir la tapa frontal v la mesa de
trabajo y levantar Ia aguja a la posicion mas
alta girando el volanle manual hacia usted.

Sacar el convenidor como ilustrado en la
Fig. 1.

Fijar el convertidor de dos-hilos sobre la
ancora superior como llusirado en la Fig. 2,
Fig. 3.

Cuiitar la aguja derecha y usar la asguja
izquierda. Guardar la agujs derecha en la
almohadilla de aguja.

Inserar e convertidor profundamente
guardario cuando no e use, como (lustrado
Fig. 4.

[lustraclén * 1 ; Convertidor de dos-hilos
* I : Ancora superior

NEDERLANDS

3-DRAADS OVERLOCKSTEEK
MET 1-NAALD

Als u allean de linkernaald Inrljat, krijgt u een
Bmm brede steek. Als u de rechiernazid
gebruikt, krijgt u een 3.8mm brede steek.
Plaats de naald welke u niet gebruikt, in het
speldenkussen, als afgebeeld.

OMSCHAKELEN NAAR
2-DRAADS OVERLOCK

Om de maching over le schakelen naar
2-draads, opent u hel frontklepje en de
werktafel en zel u de naald in zijn hoogsle
giand, door hel handwiel nsar u loe ie
draaien. Verwijder de rechternaald en gebruik
alleen de linkernaald.

Plaats de naald welke u niet gebruikt, in het
speldenkussen, als afgebeeld. Nesm de
2-draads converder uit de houder, zoals
afgebeeld In Fig. 1.

Plaats de 2-draads converier op de
bovengrijper, zoals afgebeeld op Fig. 2, en
Fig. 3.

Ma gebruik plaatst u de 2-draads
converter weer terug in de houder. Druk deze
goed vast, zoals afgebeeld op Fig. 4.

Afbeelding * 1 : 2-Draads converier
* Ii : Bovengrijper
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NARROW AND ROLLED HEM, PICOT STITCH

Marrow and rolled edge is ideal for use on thin materials such as georgetfe crepe, crepe de ching,
sifk elc.

Alst, picot stitch can be praduced particularfy when sewing on fine ‘scarllike’ materials.
In view of the nature of these hiems, they are unsuitable for use on "hard’ or ‘heavy' materials,

1. Raise the presser foot
2. Open the front cover and working table.

3. Remove the stitch finger from the needle plate by screw driver and keep it in the front cover as
Nustrated or in the acoessory bag,

4. Setthe machine according to page 30.
MOTE: 1. Please use lollowing recommended thread for making ldeal seams.

2. After finishing, re-set the sfitch finger in its place. Please ensure inserting it deep as
illustrated in Fig 1.

RECOMMENDED THREAD
Narrow ovariock edge Rolled edge
: with Three with Two
with Threa Threads Threads Threads
Thread for needle | Polyester, Nylon, Silk No. 50-100 Mylon Nao. 100
Upper looper Palyester, Nylon, Silk No. 50-100 e
Lower laoper Bulk nylon (less streichabie) Bulk nylon {less stretchabie)

Mustration * 7 @ Sfitch finger (A}
* 1 ¢ Cross =ection
* 1l : Marrow hem
*V: Rolled hem
* WV : Picot stitch




FRANCAIS

OURLETS ETROITS ET OURLETS ROULES, POINT PICOT
Les gurlets étroits ou roulés conviennent parliculigrement bien pour finir les tissus fins tels que la
=oie, le voile, ie crépe de chine, etc ...

Le point picol peut lul aussi étre choisl sur les tissus fins avec un effet décoratif type ourlet coquille
(Echarpes et chales).

De par leur nature méme, ces points sonf inexploftables sur des maliéres rigides ou epaisses.

Motez que le fil est trés Imporiant pour leur bonne réalisation (il mousse recommande dans la
pluparn des ourlets roulés).

L'entrainement différentiel peut parfois étre complémentalre sur des matigres fines rés souples ou
extensibles.

1. Relever le pled presseur.
2. Duvrir le capot frontal inférieur el la table de travail.

3. Retirer le doigt mallleur de la plague-aiguille avec le lournsvis et le conserver dans le capot
frantal comme llustré ou dans le sachel d'accessolres.

4, Régler la machine comme indiqué page 31.

NOTE : 1. Veulllez faire attention aux fils recommandés pour une bonne couture.

2. Aprés ce fravail, remettre le doigt mailleur en place.
Atlention de bien s'assurer de l'avolr Inséré convenablement comme lllusiré Fig.1. Cetls
pléce essentislle peut se casser en cas de mauvaise manipulation.

FIL RECOMMANDE

Ourlet étroit Durlet roulé

avac 3 fils avec 3 fils avec 2 fils
Fil d'aiguille Palyester, nylon, soie N ©30-100 Nylon NO 100
Boucleur SUpnieur | pgiyester, nylon, soie N %50-100 e
Boucheur inférieur Fil mousse Fil mousse

llustration * | : Doigt mailleur (&)
= 1| : Seclion
=112 Ourlel étroit
=1V : Ourlet rould
* V' : Polnt picot

DOBLADILLADOS ENROLLADOS, ESTRECHOS Y DE FORRO
Son ideales para usarlos en materiales delgados fales como: crespan georgetie, crespon de
chino, seda sic,

Ademas se puede realizar un plisgue de forro, parlicularmente cuando se cose sobire materiales
¢deshilachablese finos como se muesira en la Fig. 3.

La realizacion de esos pliegues no puede realizarse en materiales ¢duros¢ o gpesadose.
1. Levantar el pie prensatelas,
2. Abrir la tapa fronial y 1a mesa de trabajo.

3. Quitar el dedo de puntada de la placa de aguja usando el destornillador y guardarla en la tapa
fronial coma fustrado o en el borso de accesornio.

4. Fijar la maguina de acuerdo con la pagina 32.

MOTA: 1. Usar el hilo recomendado para obtener un dobladillo ideal.

2. Después de terminar, colocar el dedo de puniada en su lugar. Asegurarse de
insertarlo profundamente coma illustrodo en Fig 1.

HILO RECOMENDADO

Dobladillo de pespunte estrecho Dobladillo enrcilados

Con Tres Hilos Con Tres Hitos | Con Dos Hilos

Hilo para la aguja

Ancora supsrior

Poliester, nylon, seda No 50-100 Nylon Mo 100

Poliester, nylén, seda No 50-100 !
Myldn grueso (menos aestirable)

Ancora inferior Myldn grueso (menos estirable)

llustracion = | ; Dedo de puntada (A)
* 1l : Corle
* il ;: Dobladilio estrecho
* IV : Dobladilo enroliado
* V' : Dobladillo de forro
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NEDERLANDS

SMALLE / ROLZOOM, PICOT-STEEK

De smalle/rolzoomsieek is ideaal voor het afwerken van dunne stoffen zoals georgette, zljde en
schuingesnaden stoffen.

Ook de Picotsteek iz zeer geschikl voor schuingesneden stoffen en andere dunne materfalen.
Daze steken zijn nist geschikt voor harde of zware stoffen.

|
2.
3.

4.

Zet het voetje omhoog.
Open hat frontklepje an de werktafel,

Verwijder de steskdoorn ull de naaidplaal. met behulp van een schroevedraaier, en bewaar
dezs in de houder of in het accessoirezakje.

Stel de machine in, zoals aangegeven op Blz. 34,

LET OF: 1. Gebruik het onderstaand aanbevolen garen voor de ideale steel,

2. Als u klaar bent met de zoom, plaats dan de steekdoomn weer in de naaldplaat, en
druk deze in de uitsparing, stevig aan, tot hij geheel aansiuit, Zie Fig. 1.

AANBEVOLEN GARENS
Smalle overlocksteek Rolzoom
3-draads 3-draads 2-draads
Naaldgaren Polyester, Nylon, Zijde No. 50-100 Nylon No. 100
Bovengrijper Polyaster, Nylon, Zijde No. 50-100 | ________
Ondergrijper Mousse-nylon Maousse-nylon

Afbealding * T : Steekdoorm (A)
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* M » Houder

* M : Smalle zoom
*IV: Rolzoom

* ¥ Pleot-stesk
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ADJUSTING THREAD TENSIONS TWO-THREAD USE
Turning tension dial to a higher number gives a tighter thread Lowerigoper tHiread pufled Yo under skde. Nt e pufla ity 3de.
tension. Turning tension dial to & lower number gives a looser
thread tension. The higher the number, the tighter the tension.

Test thread tensions an a scrap you plan 1o use.

/—\ Increase tension

P

pEd
. Decreasze naadls wnsion. Increase needie thread fension.
FOUR-THREAD USE
Just right Lipper looper thread pulled to Lower looper thread pulled 1o Left needla thread loose and Right needie thread loose and
— under side, top side. ——vigible on under side of fabric, visibie on under side of fabric.

Under side Under side Under sida

Lowar

looper
thread

Right
needie

Fig. 1 b Fig. 2 Lo \.ﬁ& e Fig. 4 | | T0E Fig. 5 _
Increass upper looper thread Increase lower looper thread Increase left needle thread Increase nght needle thresd
tenzion and/or decrease lowar lension and/or decrease upper tension and/or decrease either  tension,
looper tension. Iooper tension. of both ipoper threads.
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REGLAGE DES TENSION

Toumner le bouton de tension sur un chifire supérieur (vers le

bas) augmente la tension. Tourner le

chiffre inférieur (vers le haut) la diminue.

Tester |a tension ideale sur un morceau du tissu que vous allez

coudre.

UTILISATION A DEUX FILS

Tension correcte

boutan de tension sur un

A,

/-—\\Augmenlw la tension

L] -
u Diminuer la tension

Fil du boucleur infarieur tirg vers

fenvers

Fil d'aigullle tiré sur le dessus

UTILISATION A QUATRE FILS

Tenslon comrects

Fil du boucleur supérieur tirg
—vers lenvers

Fil du boucleur inférieur tiré
sur e dessus

S

Diminuer 12 tension d'aiguille

Fil de Faiguille gauche lache
et visible a l'envers

Ervers du tissu

& Fg_ 2_

Envers du tissu

Augmenter la  tension du
boucleur  supérieur  etfou
diminuer la tension du bouclaur
inférigur

Bell R il - Fig. 3
Auvgmerter g tension du
bouclaur Imfériaur at/ou

diminuar la tension du bowcleur
SUpETIeUr

Fip. 4

Augmenter ia tension d'aiguilte

Fil de l'alguille droite iache et
visible a Fenvers

tensicn  de

Augmentar  |a
laiguille gauche el/ou diminuer

la  tension des
{ensembile ou nonj

bouclaurs

Augmenter la tension de
fraigullle droite
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ESPANOL

AJUSTAR LAS TENSIONES DE LOS
HILOS

EMPLEO DE DOS HILOS

Cosido correcto. E1 hilo de la aguija tirado al lado de arriba.

Ef hile del ancara inferior tirado al lado de
abajo.

Girando el dial de tension hacia arriba da una tension del hilo
rmayor. Girando € dial de la tensidn hacia abajo nos da una
tensidn menor.

El nimero mas alto, la mayor tension. o
Comprobar cada tension de hilo sobre un trozo de material ;
independiente v similar al materlal que planes usar.

/‘Numﬂntar la tension

Lado de abajo

(s

Disminulr la tensidn del hilo de aguja.

EMPLEO DE CUATRO HILOS

Cosido correcio.

El hllo de la ancora superior

El hilo de la ancora infarior
tirado al lado de arriba.

El hilo de fa aguja izoqulerda
suelto y visible sobre el lado de

El'hilo de la aguja de la derecha
suelto y visible sobre al lado de

Lado de abajo

Lade de abajo

ahajo o inferor del materal,

abajo o inferior del material.

Hilo de
la
Hila dea ancora
la inferior
Bncorg
Infarior
i Hiio da
la aguja
F dﬂl'gﬂla
Fig. 1 arribe Fig.2 | (adodeamba [} Fio. atodes __Fig. 4 | |{adadear Fig. 5
| Incrementar la tension del hilo  Incrementar la tension del hilo Incrementar la tension del hite  Incrementar 2 tensidn dal hilo
de la ancora superor y/o de la ancora inferor  yio da la aguja lzquierda y/o dela aguja derecha.

disminuir la tensién de la  disminulr

ancora irferor.

fa tansidn  del
superior.

disminuir la de una o las dos
ancoras.




INSTELLEN VAN DE DRAADSPANNINGEN

NEDERLANDS

2-DRAADS - STEEK

Caorrecta spanning Ondergrijperdraad tevesl naar onder, Naalddraad komt teves! naar boven.

Als u de spanningknop op een hoger cijffer zet, verhoogt u de
spanning. Als u de knop op een lager cijfer zet, veraagt v de
spanning.

Test de draadspanningen altijd eerst op een proefiapje van uw
stof.

/-—\Spannlng varhogan

L] I L
e Spanning verlagen

Vﬂrlaﬂg de nﬂa}tldraﬂﬂspannm

2-DRAADS - STEEK.
Bovengrijperdraad wordt naar Ondergrijperdraad wordt naar Linker naalddrazad te los en Rechter naslddrasd e los en
Correcte spanning onder gatrokken. bovan gatrokken ziclirlbﬂﬂr san onderzijde van de ;lcl;lnaar aan onderzijde van da
- ; stof.
Onderkant

Onderkant

Fg2

Fig.3

"n.farhcng de spanning van de
bovengrijper an/of verlaag de
ondergrijperdraadspanning.

Verhoog de spanning van de
andergrijper en/fof veriaag de
ondergriperdraadspanning.

Usrhung de linker naald Verhoog rechier
spanning &n/of veriaag een van majddraa.dapannlng
beide grijparspanningan.

Verhoog de naalddraadspanning,
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ENGLISH

ADJUSTING STITCH LENGTH

Turn the stitch length dial until the required
length is reguired.

The higher the number, the longer the stitch.
This dial can adjust the stitch length from 1 to
5 mm.

ADJUSTING OVEREDGE
CUTTING WIDTH

Overedge cutting width can be adjusted from
4 o 7 mm by simply turning overadge cutting
wiglth dial according to the kind of fabric.

it is sat at standard width of 6 mm when
delivered from the factory.

Turn it towards ¢5¢ if fabric edge curls while
sewing. (Flg. 1)

Tum it towards ¢7¢ if loops hang off the
edge. (Fig. 2)

Stitch finger (B)

Loops may hang off the edge, when you sew
with llohtwelaht fabric using 3 threads ([right
neadle anly), and sefting cutting width dial at
4 -5 (Fig. 3). In such a case change the stitch
finger (A) to (B) to get neat sfitching (Fig. 4).

Mus=tration * 1 : Stitch length diai
= 11 : Overedge cutting width dial
* @ Sttch finger (B)
* 1V : Cross section
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FRANCAIS

REGLAGE DE LA
LONGUEUR DU POINT

Tourmner le bouton de longueur de  point
jusgu'a la position reguisa.

Plus le chiffre est élevé, plus le point est long.
Ce bouton régle la longuewr entre 1 et 5 mm.

REGLAGE DE LA LARGEUR
DE COUPE

La largeur de la coupe peut étre réglée entre 4
et 7 mm en tournant simplament le bouton de
réglage de coupe en relation avec le type de
matiére a coudre.

Il est réglé & l'usine & 6 mm (standard).

Si le bord du tissu est resserrd par le surjet,
diminuer la coupe (vars 5). (Fig.1)

Si les boucles de cité sont trop laches,
augmenter la coupe (vers 7). (Fig.2}

DOIGT MAILLEUR (B)

Des boucles peuven! apparailre hors du fissu
lorsque vous surfilez des matigres légéres
avec 3 fils (aiguille droite seulement), et avec
la largeur de coupa réglée sur 4 ou 5 (Fig.3).
Dans ce cas uniguement, changez le doigt
mailleur {A) pour lg (B) afin de rapprocher les
points extérieurs.

lllustration * | | Bouton de la longueur du
point
* T : Bouton de la largeur du
surjet
* 1 = Doigt mailleur (B)
* IV : Section




AJUSTAR LA LONGITUD DE
PUNTADA

Girar el dial de longitud de puntada hasia
obtenar la puntada deseada. Mayor el
ndmearo, mayor longitud de puntada. Este dial
puede ajustar la longitud desde 1 hasta 5
i,

AJUSTAR LA ANCHURA DE
LA COSTURA

La anchura de la costura se puede ajustar
sdlo girando el dial de anchura de costura
segun la clase de maierial.

La anchura normal se fija a 6 mm desde fa
fabrica.

Girarlo hasta el ¢5¢ sl el borde de material se
riza cuando cose. (Fig. 1)

Girarlo hasta el ¢7¢ =i la forma de lazo estd
demasiada fioja. (Fig. 2)

DEDO DE PUNTADA (B)

La forma de lazo esta demasiada floja,
cuando cose con &l material de género ligera
usando 3 hilos {sdlo & aguja izquierda), y
filando el dial de anchura de costura en 4 - &
(Fig. 3). En estos casos, camblar & dedo de
puntada (&) a (B) para oblener una mejor
puntada (Fig. 4).

lustration * | : Dial de la longitud de
puntada

* T : Control de anchura de
costura

= Il : Dedo de puntada (B)
*IV: Corte

NEDERLANDS

INSTELLEN VAN DE
STEEKLENGTE

Verdraai de stesklengteknop, 1ol u de juiste
steekiengte heeft ingesteld.

Hoe hoger hel cijler des te groter de steek. De
stecklengteknop kan tussen 1 tot & mm
ingesteld worden.

INSTELLEN VAN DE
SNIJ-BREEDTE

De smjbreedie kan lussen 4 en 7 mm
ingesteld worden door simpel de knop te
draaien, athankelijk van de stof.

Standaard Is 6 mm, zoals ingesield bi|
aflevering.

Draai de knop naar "5 als de stof kruht
tijdens het naaien. (Fig. 1).

Draai de knop naar "7", als het garen te ver
van de stofrand verknoopt zit.

Steekdoorn (B)

Er Kunnen lussen gnistaan aan de rand van
de stof wanneer u dunne stoffen naait mat 3
draden en alleen de rechier naaid gebruikt, an
de steekbreedie is afgesteld op 4-5.

in dai geval diem u de steekdoom A e
varwisselan met B, om een komekle steek (4)
ie krijgen.

Afbealding * T : Steeklengleknop
= T : Snijbreedieknop
= 1l : Steekdoorn (B)
* ¥ : Houder
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ENGLISH

DIFFERENTIAL FEED

The differential feed has two independent feed dogs, one frant
(A) and one rear (B),

Each feed dog has an individual feed mechanism which
enablas the feeding of material at a different ratio.

POSITIVE DIFFERENTIAL FEED

WHEN SET FOR POSITIVE DIFFERENTIAL FEED, the front feed
dog (A) makes a longer stroke than the rear leed dog (B).

This has the effect of accumulating material under the presser
foot 1o offset the wavering on the fabric,

NEGATIVE DIFFERENTIAL FEED

WHEN SET FOR NEGATIVE DIFFERENTIAL FEED, the from
feed dog (A) makes a shorter stroke than the rear feed dog (B).
This has the effect of stretching material undar the presser fool
0 offset the puckering on the fabric.

Mustration * T : Differential feed dogs
* 11 - Positive differential feed
* T - Megative differential feed

FRANCAIS

ENTRAINEMENT DIFFERENTIEL

Lentrainement différentiel est constitugé de deux griffes
indépendantas, una frontale [A) ef une arrere (B).

Chacune des griffes est animée par un  mécanlsme
indépendant qui entraine le tissu de maniere différente selon fa
position: choisie.

ENTRAINEMENT DIFFERENTIEL
POSITIF

LOASQUE L'ON REGLE LE DIFFERENTIEL POSITIF, la griffe
frontale (A) effectue un mouvemenl plus long gque celul de la
griffe arrigére (B).
Ceri permet d'accumuler e tissu sous le pied presseur, ce qui
gvite leffet d'ondulation ou  dembu sur les  mailles
particuliérement,

ENTRAINEMENT DIFFERENTIEL
NEGATIF

LOASQUE L'ON REGLE LE DIFFERENTIEL MEGATIF, la griffe
frontale (&) effectue un mouvement plus courl que celul de la
griffe arriére (B).

Le fissu est ainsi Uré sous le pled presseur, ce qul évite
lapparition de fronges sur cenains tissus.

Mustration * 1 : Griffes avec différentiel
* 11 : Entrainement positif
* M : Entrainement negatif




TRANSPORTE DIFERENCIAL

El transporie diferencial tiene 2 wransporiadores de avance
Independientas, frontal (A) y postedor (B). Cada transponador
fiene un mecanismo de avance Individual que facilita ol
transparte del material & longitudes de puntada diferentes,

TRANSPORTE DIFERENCIAL POSITIVO

CUANDO EL TRANSPORTADOR SE FlJA PARA AVANCE
DIFERENCIAL POSITIVD, el ransporte frontal (A), reallza una
carrera mayor gue el poslerior (B). Esto tiene el efecto de
acumular material bajo el pie prensatelas para conseguir fruncir
u ondular el material.

TRANSPORTE DIFERENCIAL NEGATIVO

CUANDD EL TRANSPORTADOR SE FlLJA PARA AVANCE
DIFEREMCIAL NEGATIVO, el transportador frontal (A) realiza
una carrera mas corta que el posterior (B). Esto tiene el efecto
de estirar el material bajo el pie prensatelas para compensar el
arrugado del material.

lustracion ® | : Transporador de avance diferencial.
* 11 : Transporie diferencial positivo.
* Il : Transporte diferencial negativo,

NEDERLANDS

DIFFERENTIEEL-TRANSPORT

Het differentieeliransport werkt met twee transporieurs één aan
de voorzijde (A) en één aan de achierzijde (B).

Elke transporteur heeft zijn eigen transportbeweging die
anafhankelijk van elkaar zijn in te stellen.

EXTRA POSITIEF TRANSPORT

ALS U POSITIEF EXTHA TRANSPORT INSTELT.

dan maakt de voorste transporieur (A) een langere slag dan de
achterste transporieur (B).

Dit voorkoml het ultlubberen van de stof. De stof wordt

als het ware extra gevoed, onder de voet.

NEGATIEF TRANSPORT

ALS U HET TPANSPORT NEGATIEF INSTELT, dan maakt de
voorsle transporieur (A) een korlere slag dan de achlersie
transporteur (B). Op deze manier word de slol lets uitgerekt en
voorkomt u het impelen van de stol.

Atbeslding = T : Diferentieel-transport
* 11 : Positief differentieel-transpaott
=TI ; Negatief differentiesl-transport
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ENGLISH

SETTING DIFFERENTIAL FEED

Set by simply moving the differential feed control lever in the
direction deslired referring to the chart below.

The adjustment can be made belween 0.7 (negative effect) and 2
(Fositive effect). These seltings give the best ratic of feeding.

For normal sewing, the lever should be set at 1.

The lever can be reset even while sewing,

FRANCAIS

REGLAGE DE LENTRAINEMENT
DIFFERENTIEL

Ajustez simplement en déplagant le levier de contrdle
d'entrainement difiérential dans la direction désirée en falsant
référence au diagramme en dessous,

Le réglage paut éhre fait entre 0,7 (entrainement négalif) et 2
{enlrainement posilf), Ges régiages donnent le meilleur rapport.

Pour couture narmale, le levier doit 8ire mis a la position 1.
Le levier peut étre réajuslé méme pendant que vous cousaz.

FEED RATIO
EFFECT AMD APPLICATION| TYPE OF FEEDING| SETTING REAF: ERONT o7 FAFFORT ]
Waver-free seams, Positive 1.2 i_'_' EFFET ET APFLIGATION | 0y oy o enar | FEGLAGE | DIFFERENTIEL
Gathering ditferantial feed WRRIEAE FROMTAL
|—i—| Coutures sans Oitférantiel

Nao differential fasd Nautral feed 1 s ancane ok 2 |
Puckerfree seams | NegaWe | 071 Jl———| |sans difterentel Neutre 1 [

Coulures sans fronges Egﬂé:;rnhal o (—F—
FOOT PRESSURE REGULATOR REGLAGE DE LA PHESSIONDUPIED

Presszer foot pressure has been correclly sel al the factory, so
you do not need fo adjust it for most of ordinary sewing. If
adjustment s necessary, lwurn the fool pressure regulator fo
higher number o Increase or fo lower number to decrease
pressure,

SEWING WITH EXTRA HEAVYWEIGHT
FABRIC OR MULTIPLE LAYERS OF
FABRIC

A wide range of fabric can be ovarlocked on this machine, but it
is recommended to tighten screw as illustrated, when sewing
with extra heavywelght fabrics or mulitiple layers of fabric. Open
working table for adjustment.

Loosen the screw when sewing with light to normal weight fabric
or tuming overedge cutting width dial, or otherwise fabric may
not be well cut.

The machine |s set for normal weight fabrics from the factory,

Mustration * 1 : Differential feed control lever

*11: Increasze
=l : Decrease *V : Loosen
*IV : Tighten *VI: Screw
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La pression du pied a été réglée idéalement a l'usine, aussi il
n'est pas nécessaire de la régler fréquemment pour les coutures
courantes.

Sl vous faut régler la pression du pied, tournez le boulon de
réplage vers les numéros plus eélevés pour l'augmenter, et vers
les numéras plus pelits pour la dimineer. La pression determina
Iz poids du pled presseur sur le tissu, en fonction de 'épaisseur
de celul-cl.

COUTURE DE MATIERES TRES LOURDES
OU SUR PLUSIEURS EPAISSEURS

Un grand choix de matiéres peut étre surjeié avec celte machine,
mais il est recommandé de SERARER la vis comme illustré
lorsque fon coud des mafigres lourdes ou plusieurs epaisseurs
da tizzu. Ouvrir fa table de travail pour effectuer le réglage.

DESSERAER la vis pour la coulure des matiéres légéres ou
normales ou tourner le boulon de largeur de coupe, sans cela le
bord du tissu pourrait Btre mal coupé,

La machine est réglée d'orlgine pour les matiéras normales.

llustration * | - Levier de contrdle dentrainement différential
= |1 : Augmenter
=il Diminuer
* IV Serrer

=V 1 Davissar
*VIVis




FIJAR EL TRANSPORTE DIFERENCIAL

Fijar al conirol del avance diferencial simpiemente moviendo la
palanca a la direccion deseada. Referirse a la grafica de abajo.
El control se puede hacer enire 0.7 (efecto negativo) y 2 (efecio
positive). Esos valores fijados dan el mejor indice de
franspaorie.

Para un cosido normal, la palanca debe ser fijada en el 1.
La palanca puede ser ajuslada aln cuando esie cosiendo.

NEDERLANDS

INSTELLEN VAN HET
DIFFERENTIEEL-TRANSPORT

Door de differentieel-regelaar te draalen kunt u het transpor
instellen volgens onderstaande label.

U kumt instellen tussen 0.7 (negatlel effect) en 2.0 (positief
effect) tot u de juiste transporiverhouding heeft.

De normale locksteek naait u met de regelaar op 1.0,
U kunt de regelaar zelfs tijdens het naalen verdraaien.

Control del

: Indice de avance

Electo y aplicacidn | Tipo de avance | fransporis Terca-anteri
¥ diferancial |P2° d

Fruncido U onuledo] Transpone =
ol metetiad difersnciai pasitve | 12 {1 |

Cosidonormal  |impiedeltiRll ¢ [—+4—

Transporie "
Arrugas y runcidos| i on cial nanative] 971 e

TRANSPORT

INSTELLEN TRANSPORT SIAND |, orennoR
Lubbaren stof Positief transport 12 |t |
Gean differentissl | Neutraal transpor 1 I—[—I
Rimpelvrije zoom | Negatief ransport | 0.7-1 || +—

REGULADOR DE PRESION DE PIE

La prasidn de pie prensatefas ha sido fijado correctamente an
ta fabrica, por lo cual no es necesario de ajusiarla para la
mayor parte de cosido normal. 51 se necasita ajuste, girar i
reguiador de presién de pie al ndmero mas grande para
aumentar la presion o al ndmero mas pequelo para
disminirla.

COSER CON MATERIAL DE GENERO
GRUESO O CAPAS MULTIPES DE MATERIAL

La extension ancha del material se puede pespuntear sobre la
maquina, Apretar e tomnillo como se ve en la grafica, cuando
estd cosiendo con material de género grueso o capas multipes
de material. Abrir la mesa de trabajo para ajuste.

Aflojar e tornillo cuando estd cosiendo con material de género
delgado a normal o girar el dial de control de anchura de
costura, o de otra manera, el material no se puede cortar bien.

La maquina estd ajustada para el material normal desde la
fabrica.

lustracion = | : Palanca de control del avance diferencial
* Il ; Aumentar
“ T : Disminuir =\ - Aflojar
=1V : Apretar *VI: Tornlllo

PERSVOETSTANGDRUK

De persvosistangdruk is reeds ingesteld op de fabriek, voor de
normala  sioffen.  Indien noodzaketfijk, kunt u de druk
yeranderen. Draai voor meer druk, de knop op een hoger cijfer
en voor minder druk, de knop op een iager cijfer.

NAAIEN VAN HARDE ZWARE STOFFEN OF
MEERDERE LAGEN STOF OP ELKAAR

Mel deze overlock-maching kunt u bijna alle stoffen naaien.
Maar als u zware harde stoffen, of dikke lagen stof moet naaien,
zet dan de schroef. zoals afgebeeld, vast. Open hiervoor de
werltafel,

Zet de schroaf weer Iog, als u normale sloffen naalt, of als u de
snij-breedie wilt verandearen.
De machine is in de fabriek op normale stoffen afgesteld.

Afbealding * T : Differentiesl-regelasr regelaar

* M : Verhogen
*T: Verlagen *¥: Los
*TWV: Vast *V1: Schroef
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BASIC TECHNIQUES

TURNING QUTSIDE CORNERS WITHOUT
CUTTING THREADS

1. When you reach the fabric edge, stop stitching with the
neadla above the fabric.

2. Ralse the presser foot and gently pull on the thread chain
just enough to clear the stiteh finger.

3. Turn the fabric, lower the presser foot and begin stitching in
the new direstion. Flg. 1.

NOTE: When overlocking and trimming at the same lime, cul
the fabric along the new stitching line for aboul 3 em,
before turning the Tabric. Fig. 2.

TURNING CURVED EDGES

For inside curves, guide fabric gently with trimming line of the
fabric under the right front of the presser foot (or a little to the
left), applying pressure at point A in the direction of the arfow
with your left hand, and al the same timea applying a littke
apposite pressure at point B with your right hand. Fig. 3.

For outside curves place under the presser fool in a similar
manner bul applying the pressure In the opposite directions.,
Flg. 4.

REMOVING STITCHES FROM SEWN
FABRIC

To remove stitches already sewn, snip off needle thread(s) at

intervalz and pull out looper thread(s).

INustration * | ; Cutl
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TECHNIQUES DE BASE

PIQUER UN ANGLE SANS COUPER LES
FILS

1. Lorsque vous amivez au bord de Fangle, sloppez la coulure
avec l'aiguille hors du tissu.

2. RAelevez |2 pied presseur et retirez avec précaution le fil de
chainette juste de fagon & dégager le doigt maillaur.

3. Tourner le tissu, redescendre ie pied presseur el coudre
dans la nouvelle direction (Fig.1).

NOTE : Lorsque l'on coud et coupe en méme temps, couper le
tissu sur 3 cm le long du bord de la nouvelle direction,
ce, avant de taurner e tissu. (Fig.2).

COUTURE DES ANGLES ARRONDIS

Lorsque Fangle est arrond| vers lintérleur, doucement guider le
tissu en placant celui-cl avec la ligne de coupe en dessous da
la parfie droile du pled presseur (ou légérement vers la
gauche), pendant que, de |a main gauche vous pressez au
point A en direction de fa fieche, et en méme temps, vous
opposez IBgerement la main droile au point B (Fig.3).

Si langle sarrondil vers fexiérieur, effectuer la méme opération
mats dans le sens opposé (Fig.4).

DECOUDRE UNE COUTURE

Pour deécoudre les fils deéjd cousus, coupez le(s) fil(s)
daiguille(s) par intervalle, en retirant les fils des boucieurs, La
chainette se dafait alors.




ESPANOL

TECNICAS BASICAS
Girar el material sin cortar los hilos

1, Cuando alcance el borde de material, pare el pespunie con
la aguja sobre el material,

2, Levante el pie prensatelas y suavemenie lire de la cadena
del hilo desde la placa de la aguja y del pie prensatelas.

3. Gire el lgjiido, baje el pie prensatelas y conlinue cosiendo
en la nueva direccidn. Fig. 1.

Mota: Cuando sobrehiie, corle el material a lo largo de la nueva
linga de puntada unos 3 cm. antes de girarlo Fig. 2.

Girar los bordes curvados

Para curvas interiores, girar el material suavemente por la finea
de sobrehilade del material bajo el ple prensatelas aplicando
una presion en el punto A en la direccidn de la flecha con su
mano izguierda, y al mismo tiempo aplicando una pequena
presion opuesta o confrapresion en el punto B con su mano
derecha. Ver Fig. 3.

Para curvas exleriores, colocar el malerial bajo el pie
prensatelas de manera similar pero apllcando las presiones en
la direcciones opuestas. Fig. 4.

Eliminar los sobrehilados del material cosido
Para eliminar los sobrehilados una vez cosido, recortar el

hitofs) de la aguja a Intervalos y tirar hacia fuera del hilo(s) de
las ancoras.

llustracidén = 1 : | Corar!

NEDERLANDS

BASIS TECHNIEKEN

BUITENWAARTSE HOEKEN NAAIEN
ZONDER DE DRAAD TE KNIPPEN

1. Stop aan het eind van de stofrand, met de naald in zijn
hoogste stand.

2. Zel het voelle omhoog en trek voorzichtig de draadketiel
van de steskdoorn,

3. Draai de stof, laat het voetje op de stof zakken en naal in de
nkeuwe naairichting. Fig. 1.

LETOP: Alz u gslijkiijdig de stof snijdt knip dan de stof,
ongeveer 3 cm, In de nleuwe naairichting in, veordat
u de stof draait.

NAAIEN VAN GEBOGEN NADEN

Om een binnenwaartze hoek te naalen, geleld u destof, met de
kniplijn aan de rechterkant van de voet lerwijl u de stof bi| punt
A en punt B, in de pijirichting drukt. Fig. 3.

Om een buftenwaarse hoek le naaien, legt u de siof als
bovenstaand omschreven near, maar druki u de stof in de
andere richiing. Fig. 4.

UITHALEN VAN DE STEEK

Om de steek uit te halen. knipt u de naalddraad op enkele
plaatsen door. en trek daarna de lockdraden uit de stof.,

Afbeelding * 1 ; Inknippen



CORDED OVERLOCK

Corded overlock can be used to strengthen shoulder, sleeve or
side seams when jolning or making up knitted garments. As a
decorative leature you can use knitting yarm of contrasting
colours 1o further enhance your garment Your maching is
equipped with a prasser foot which has been designed to feed
your cord or yvamn fo the left of the safety stifch or to the right.
Foliow instructions as follows:

1. Snap the detachable cord guide, in your accessory sal onlo
the thread gulde pole (Fig. 1).

2. Place a ¢fillerg cord, such as a crochet cotton, gimp, wool,
knitting yarn, or shirring elastic at the rear of the machine
spool pin. Pass the cord through the cord guides (1) and (2)
and then through the left needle thread guide (3). See Fig. 1,

3. Ingert the cord through either the front or rear hole
{according o the operation, see diagrams Flgures 2 and 3,
in the presser foot and pass it under and 1o the rear of the
foot.

4, Place the material to be sewn as normal, Start at slow speed
obsernving if cord is feeding correctly and increase speed as
needed,

FOR JOINING SHOULDERS OR SLEEVES, pass ihe cord
through the front hole, ensuring that it is fixed batween the left
and right needle threads as it is guided through the front hole.

(Fig. 2).

FOR JOINING SIDE SEAMS, pass the cord through the rear
haole, ensuring it Is positioned to the right needle thread. (Fig.
3)

FOR DECORATIVE EFFECTS, you may pass conlrasting
colours either through the fromt or rear hole or if you desire,
pass cord or yam through each haole.

FRANCAIS

SURJET RENFORCE

Le surjet renforgé sert a renforcer lassemblage des epaules,
manches ou le montage des matiéres tricotées. Comme point
décoratif, i1 est ufilizable avec un fil de laine de coulaur
contrastée par rapport au vétement cousu. Votre machine est
équipée d'origine avec un pied presseur congu pour plager
volre cordonnet ou fil de laine & drolle ou & gauche du poinl de
s@curité cousu par la machine, Sulvre les Instructions suivantes

1. Plager le@ guide-fil spécial amovible dolé en accessoire sur
l'antenne porte-fils (Fig.1).

2. Plager un fil de renfort, tel que il d= laine, cordonnet fin ou
elastique, ete ... & l'arrlére des porte-bobines de la machine.
Passer le fil de renfort dans les guides spéciaux (1) et (2)
montés sur la cogue de k2 machine, puis dans le passe-fil
de l'aiguille gauche (3}. Voir Fig.1.

3. Insérer le fil dans le trou avant ou armiére du pied presseur
{en fonction du travail souhaité, volr schémas 2 et 3), puis le
passer sous et derriére le pled pressaur.

4, Placer la maliére & coudre normalement. Démarrer
doucement afin de vérfier que le fil de renfort soit bien
enlraing, ensulte, augmenter progressivement la vilesse
requise,

POUR ASSEMBLER LES EPAULES OU LES MANCHES, passer
le fil de renford dans le trou avant du pied presseur, en
s'asszurant guil est plage entre les fils daiguilles gauche el
droite pendant la couture.

{Fig.2).

POUR LE MONTAGE DES COTES, passer la fil de renfort dans
le trou arrigre du pied presseur, en s'assurant qu'il est place a
droite du fil d'aiguille pandant la couture. (Fig.3).

POUR LES EFFETS DECORATIFS, vous pouvez ullllser des fils

de renfort de coulsurs contrastées par le frou avant ou arrigre
du pled presseur, ou si vous la désirez, passer un cordonnet ou
un fil de [aine par chague trou,

POUR FAIRE DES BORDS ONDULES AVEC CORDOMNET
{Flg.4), passer le cordonnet par le frou arriére du pied pressaur
et commenger un curlet roulé (voir page 39)

Ceci est utilisé pour le bas des jupes, volants, efc -
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FOR MAKING WAVED HEM WITH GUT (Fig. 4), pass the gut
through the rear hole and start ROLL HEMMING (See page 38).
This is used for the hem of skirl, elc.
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PESPUNTE ENCORDONADO

El pespunte encordonado se pusde usar para fortalecer ias
hombreras, mangas © costuras laterales cuando s cosen
vestidos de purto. Como un elemento decorativo Vd. pusde
usar hilo de tricotar con contraste de colores. Su maquina esta
equipada con un ple prensalelas que ha sido disenado para
alimentar su cordén o hilo a la izquierda o a la derecha del
cosido de seguridad, Seguir las instrucciones siguientes.

1. Colocar la gula del cordon en la barra guia del hilo (Fig. 1).

2. Colocar un cordon erellenadore como  algoddn de
ganchilio, guimpe, lana, hile de punio o hilo arrugado
eldstico en la parie posterior del carrete de la maguina.
Pasar el corddn a través de las gulas del cordén (1) vy (8) v
luego a través de la gula del hilo de la aguja izquierda (3),
Wer Flg. 1.

3. Insertar el corddn a fraveés del agujero fronlal o posterlorn
(de acuerdo con la operaclan, ver los diagramas figuras 2 y
) en el pie prensatelas y pasarlo por debajo y hacia atrés
del pia.

4, Colocar el material que se ha de coser normalments,
Comenzar a baja velocidad observando si el cordon esta
avanzando comectamente e incrementar la velockdad
cuando sea necesario.

PARA UNIAR HOMBRERAS O MANGAS pasar el corddn a través
del agujero anterior asegurandose de que esta fijado enire los
hilos de las agujas derecha & lzquierda cuando es guiado a
través del agujera frontal (Fig. 2).

PARA UNIR COSTURAS LATERALES pasar el cordtn a raves
del agujero posterior, asegurandose de que esta presionado
junto al hile de la aguja derecha (Fig. 3).

PARA EFECTOS DECORATIVOS el cordon rellenador puede
usarse confrastando diferentes colores y pasando a traves de
los agujeros anterlor o postarior del prensatelas.

PARA HACER DOBLADILLO ONDULADO CON LA CUERDA
(Fig.4), pasar la cuerda a través del agulero postedor y
empezar dobladillo enroliado. (Ver pagina 38)

Se usa para dobladillo de falda, ete.

NEDERLANDS

OVERLOCKSTEEK MET VULKOORD OF
BAND

De locksteek mel vulkoord of naadband, gebruikt u om de rek
uit de naad te halen, zoals bi] schoudernaden, zij-naden en
gebreide stoffen. U kunt ook alleen over een naadbandje
naaien met bijvoorbesld, wollen of borduurgaren. Hiermes
maakt u leuke sierrandjes, welke u iater op de stof kunt naalen.
De bandjes kunt u ook in elkaar viechtan, waardoor een lsuke
tres of galon gemaakt kan worden. Uw naaivoesl is ontworpen
om dit garen of band, eenvoudig te verwerken. Ga als
onderstaand omschreven, te werk.

1. Kk de extra, koordgeleider op de garenstandaard-anienne
zoals afgebeeld. (Fig.1.)

2. Plaats een koordje van katoen, elastek, of wollen draad,
aan de achterzijde van de machine op de tafel. Geleid het
koordje door de extra koordgeleiders (1) en (2) en daarna
door de linker naalddraadgeleider {3). Zie Fig. 1.

3. Steek het koordje door een van bDeide gaaties in uw
naaivoel, zoals afgebeeld op Fig. 2 en Fig. 3, en leg het
koordje naar linksachier, onder de voet door.

4. Plaais de stof onder de voet. Star langzaam met naaien an
controlesr of het koordje goed meeloopt. Daara kunt u op
normale naaisnelheid verder gaan.

OM DE SCHOUDERNAAD OF GEBREIDE STOFFEN e naaian,
en de rek ull de naad te neman, plaatst u het koordje in het
voorste gaatie van de voet. Lel op, dat het koordje wordt
vasigenaaid door de 2 naalden. (Zie Fig. 2.)

OM HET KOORDJE AAN DE ZIJKANT VAN DE

LOCKSTEEK mee te naalen, plastst u het koordje in het
achierste gaatje van de voezool Let op, dat de draad rechts
van de rechtemaald blijft lopen. (Zie Fig. 3.)

OM DECORATIEVE KOORDJES OF BANDUES 12 naaien, kuni u
contrasterende kleursn of ombré garen gebruiken, an plaats
deze in beide gasljes van de voel.

OM EEN GEGOLFDE SOEPELE ZOOMTE MNAAIEN, plaaist u
een draadje nylon vissnoer, In het achtersta gaafje van de voet
en slelt u de maching op rolzomen in. (Zie Fig. 4.)

(Zle Biz.41.) Hlermes kunt u de zomen van blouses of
bruldskleding etc, aiwerken.
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DECORATIVE EFFECTS

In addition 1o normal overlocking which is fully described in this
instruction book, your machine can also be used for & number
of decorative applications such as decorative top-stitching,
butted seams, pin-ucking or making lengths of decorative
braid. See below.

Decorative top-stitching — using only two threads or
using three threads (fiat seam)

Fold fabric along the line to be top-stitched and sew over the
folded edge, making sure not o cul into the fold. Fig. A.

Unfold the fabric, pull the ends of the threads 1o the underside
and press flat,

The final appearance can be enhanced by using buttonhole
twist or embroidery thread on the lower looper.

Butted seams — using only two threads or using three
threads (flat seam)

Place two pieces of fabric wrong sides together and overlock
along the edge. Unfold and press.

By using different coloured fabrice and thread a pleasing
Epatchworks effect can be achieved.,

Pin-tucking - using three threads

Fold fabric along a ling 1o be pintucked and owverlock sew
along the folded edge, making sure not to cut into the folded
edge of the fabric. (See page 62). Pull ends of threads 1o the
underside and press,

Making decorative braid — using three threads

Owverlock over a cord or braid, holding it carefully with both

hands, making sure not fo cut the edge. (See page 62).

NOTE: *if you use blind hem foot (optlon, see page 700,
decorativa stitch is made easily.

** Reduce the upper looper tension when you use thick
thread.
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EFFETS DECORATIFS

En plus de leur efficacité pour lassemblage, les
surjeleusas-raseuses peuvent aussi s'employer pour de
nombreux travaux décoratifs comme les coutures & plal, les plis
dressés ou les bandeaux décoratifs.

Voir ¢i-dessous.

POINTS DECORATIFS A PLAT - SEULEMENT AVEC 2

FILS OU AVEC 3 FILS (SURFILAGE A PLAT)

Plier Ie tissu le long de la igne & coudre et coudre sur le coté
plié, en étant sir de ne pas couper dans le pli. Fig. A.

Déplier le tissy, firer les bouls finaux des fils sur lenvers e
repasser a plat.

L'apparence finale peut éfre optimisée par lutilisation sur le
boucleur inférieur d'un fil de passe ou & broder spéecial.

ASSEMBLAGE A PLAT - SEULEMENT AVEC 2 FILS

OU AVEC 3 FILS (SURFILAGE A PLAT)

Plager deux morcealx de lissu & 'envers ensemble et surjater
Iz long du bord, Déplier at repassar.

En utilisant des tissus de couleurs différantes el des fils
oontrastés, on peul obtenir un jofi effet "patchwork”.

PLIS DRESSES - SEULEMENT AVEC 3 FILS

Plier e fissu & l'endroit du pli souhaite et coudre le flong du
berd, en étant sir de ne pas couper dans le pli (volr page 62},
Tirer les extrémités des fils vers Fenvers el repasser le pli & plat.

BANDEAUX DECORATIFS - SEULEMENT AVEC 3 FILS
Piguer par dessus la bande (de part en part), en maintenant la
bande délicatement avec [es deux mains, Sassurer de na pas
couper le cité, (Volr pags 62).

NOTE: *5i vous utilisez le pied a ourlet invisible {(option, vair
page 70), vous pouvez facllemenl oblenir un
excellent point décoratif,

**Diminuer la tension du boucleur inférieur pour
lutilisation d'un fil gros.




EFECTOS DECORATIVOS

Ademés del sobrehllado normal que esta totaimente descrito
en este libro de instrucciones, su magquina también puede ser
ulllizada para aplicaciones dacorativas tales como cosluras de
VIVOS 0 WENzas.

Puntada superior decorativa — usando solo dos hilog o
usando tres hilos (costura plana)

Plegar el material a lo |largo de la linea donde se desea realizar
decorado superior y coser a lo largo del borde plegado,
asegurandose de no corlar el borde. Fig. A.

Desplegar el tegido, tirar los exiremos de hilos al lado de abajo
¥ empujar plano.

La apariencia final puede ser mejorada por usada el hilo de ojal
o de bordado para ancora superior.

Dobladillo topeteado - Usando solo dos hilos o usando

tres hilos {costura plano)

Colocar dos piezas de material juntando los lados de abajo v
pespuntear a lo largo de orilla. Despleqar y prensar.

Usando hilos y materials de diferente color usted reallzam “la
obra de remiends”.

Costuras de vivos — usando 3 hilos

Piegar el material & lo largo de una linea donde se desea
realizar el vivo y coser a lo largo del borde plegado,
asegurdndose de no cortar el borde. (Ver pagina 63). Para
evitar el corte acompane el material con ambas manos.

Hacer trenzas decorativas — usando 3 hilos

Coser un pespunte sobre un cordon o trenza mateniéndolo
cuidadosamente con ambas manos, assgurandose de no
cortar el borde. {Ver pagina 63).

NOTA: *5i usa el pise de plegado o puntads invisible
{opcional, ver pagina 71), puede obtener una
puntada decorativa faciimente.

**Reducir 1a tensidn de la ancora superior cuando Use
hilo grueso,

NEDERLANDS

DECORATIEVE SIERSTEKEN

Uw machine Is ook geschikt om er enkele sier of decoratieve
steken mee 1& naalen. De Imitatie Flatlockstesk, welke u boven
op de staf kunt naaien. Zie onderstaande beschrijving.

Decoratieve Imitatie 2-draads Flatlocksteek of als 3-draads
flafliockzoom. Vouw de stof op de lijn waar de slesk moet
komen, en naai over de stofvouw. Let op dat u niet in de stof
snijdt. Fig. A

Vouw de stof open en trek de stof strak, ol de flatlockstesk plat
op de stof komt te liggen, en pers of strilk de stol plat. Door
knoopsgatenzijde of borduurgaren op de ondergrijper 1e
gebruiken, krijgt u een nog mooler effect,

Platte 2-draads Flatlocksteek of 3-draads platie- zoomsieek,
Leg de stof met de onderzijde op elkaar en naai de locksteek
langs de siofrand.

Vouw de stol open en pers de naad plat Als u verschillende
kleuren garen gebruikt ontstaat er een soon paichwork-sieek.

Biezen naalen- mel 3-draads lockstesk

Vouw de stof op de naak-lijn en naai precies langs de stofvouw,
Let op dat u niet in de stof snijdt. (Zie Blz. 63.) Pers daarna da
biezen plat.

Maalen van decoratleve bandles voor fressen, galons enz.
Gebrulk de 3-draads-locksteek. Geleid het bandje precies
onder de voel door zonder in het bandje te snijden. (Zie Blz.
63}

LET OP: *Als u over een blindzoomvost beschikt (optioneal
Zie Blz. 71), dan kunt u deze als geleider gebruiken.

*=Verminder de bovengrijper-draad-spanning, als u
dik garen gebruikl
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DIFFERENTIAL FEED APPLICATIONS

Please refer to pages 50 - 53 DIFFERENTIAL FEED.

Differential feed |s designed to minimize puckering  and
wavering.
It is also very effective for gathering.

1. Puckering
Puckaring tends to occur on woven or sheer fabrics.

To obtain pucker-free seamns, set the differential feed control
lever at less than 1.

2. Wavering
Wavering tends to occur on knitted or stretchable fabrics.
To obtain waver-frea seams, set the differential feed control
lever al more than 1,

3. Gathering
Ditferential feed makes gathering easier on lightweight
fabrig. Use it on waistlines, sleeve headsz, sleeve botloms
and ruffles, glc.
Set the differential feed control lever between 1.5 and 2 1o
obiain the best gathering effect for your use,

IMPORTANT

The exact adjustment depends on the thickness and elasticity
of fabric. Even the stitch length can influence the setting. The
longer the stitches, the more the fabric Is contracted.

Ahways da a test run with a piece of actual fabrics you use and
find the hest setfings.

NMustration ® 1 @ Pucker or waver-free seams
* 1 : Puckering
=M : Wavering
* TV : Gatharing
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UTILISATIONS DU DIFFERENTIEL

Veulllez consulter la page &0 -53 ENTRAINEMENT
DIFFERENTIEL.

Le différentiel est congu pour minimiser les effets de vague ou
de fronges.
Il est aussi efficace pour le froncage.

1. PLISSEMENTS (ou fronges)
llz ont tendance & apparaitre sur les tissus tissés légers ou
trés souples. Pour obftenir des coulures sans pli
Sélectionnez le levier de contrile d'enirainement différentisl
amoinz de 1.

2. ONDULATIONS (ou vagues)
Elles ont tendance, & apparailre sur les maliéres tricotées ou
élasfigues. Pour oblenir des coulures sans ondulation.
Salectionnez le levier de contréle dentrainement différentiel
aplusde 1.

3. FRONCAGE

Le difiérenfiel permel de fronger facliement des matigres
légéres. On peut Fuliliser sur des volants, bas de jupes,
hauts de manches, rideaux, elc ...

Sélectionnez le levier de contrale dentrainement differentiel
entre 1.5 at 2 pour obtenir le mellleur effet de plissé pour
voire ulilisation,

IMPORTANT

Le réglage idéal dépend de l'épaizzeur et de I'élasticité du tizsu.
Plus les points zont longs, plus le tssu & tendance a froncer,

Il faut faire un essal sur un morceau du fissu a coudre afin de
déterminer les mellleurs réglages.

lustration * 1 : Coutures sans ondulations / plissements
* 1 : Plissements (ou fronces)
*m : Ondulations {ou embu)
* IV . Aszsemblage

* 1
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APLICACIONES DEL TRANSPORTE
DIFERENCIAL

Referir la pagina 50 - 53 TRANSPORTE DIFERENCIAL.

El avance diferencial esta disenado para minimizar los pliegues
y las ondulaclones. Es también muy efectiva para los fruncidos.

1. Pliegues.

Los pliegues tienden a ocurir en malenals planos o
Transparenies.

Para obtener costuras sin pliegues, fijar al conirol dal
avance diferencial ajustande la palanca en menos de 1.

2. Ondulaciones,

Tiende a ocurrir en materials que se estiran o de punio de
malia.

Para obtener cosluras sin ondulaciones, fijar el control del
avance diferencial ajustando la palanca en mas de 1.

3. Fruncido.

El avance diferencial hace al fruncido mas facil. Utilizando
en los talles, en los pufos, en los fondos de las mangas,
aic.

Fijar &l control del avance diferencial ajustando la palanca
entre 1.5 y 2, para obtener el mejor efecto de fruncido
requerldo.

IMPORTANTE

El ajuste exacio depende del grosor y de la elasticidad del
material. Incluso la longitud de fa puntada puede influenciar la
fijactén. Cuanto mas larga es la puntada, mas se conirae &
material. Hacer siempre una prueba con un frozo del material
que vaya a utilizar y encontrar los mejores resullados.

llustracion = | : Coslura sin fruncidos u ondulaciones
* 11 : Coslura plegada
* [l : Costura ondulada
=1V : Fruncido

NEDERLANDS

DIFFERENTIEEL-TRANSPORT

Zie ook de bladzijden 50 - 53 Differcnlisgl-transport.

Het differentlesi-transport is ontwikkelt om het uitlubberen of
rimpelen van stoffen, tegen 1e gaan.

1. Samentrekken van stoffen

Dit kan gebeuren bi] geweven dunne sioffen. Voor gladde
zomen dienl de regelaar op 1.0 of minder. ingesteld te
worden,

2. Utlubberen van stoffen

Uitlubberen van de stof ontstaat op gebreide en/of
stretchstoffan. Plaats de regelaar op 1.0 of hoger,

3. Rimpelen

Met het differentieel-transport kunt u eemvoudig rimpalen. U
kunt deze toepassing gebruiken bi] kragen, mouwsn en
voor het maken van rouches, Zel de regelaar tussen 1.5 en
2.0, afhankelijk van uw wens.

BELANGRIJK:

De juiste instelling is afhankelijk van de dikie en elasticiteit van
de stof. Ook de steeklengte beinvioed de afstelling.

Maai allijd eerst een proeflapie om de correcte installing te
vinden.

Afbeglding * T : De normale locksleek
* I : Samentrekken van sloffen
=1 : Uitlubberen van stoffen
*TV : Rimpelen
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3. CARING FOR YOUR MACHINE
REPLACING MOVING CUTTER

Replace a moving cutter if it becomes blunt as follows. A spare
cutter will be found in your accessories.

NOTE: You should not need to replace fixed cutler, which is
made of a special hard alioy material,

FIRST REMOVE THE POWER PLUG FROM THE SUPPLY
SOCKET-OUTLET.

1, Loosen screw and take out moving cutter.

2. Cloge the working table. Lower cutter driving arm to Its
iowest position by tuming the hand wheel towards you by
hand. In this position, set replacement culfer in position and
secure it with screw, ENSURING THAT THE ERGE OF THE
MOVING CUTTER IS APPROXIMATELY 0.5 MM BELOW
THE SURFACE OF THE FIXED CUTTER.

DISENGAGING MOVING CUTTER

If you want to sew without cutling, open the working table and
disengage the moving cutter by pushing the cutter release
knab to the left and tuming it towards you as illustrated.

Ensure that fabric edge is not wider than overedge width
selected or upper looper and needle can be damaged,

REMOVING FACE COVER

Disconnect from power supply baefore removing face covar.

Remove the screw and fake off the face cover.

Mustration * T : Scrow
* 1T : Moving cutter
=M : Cutter release knob
*1V: Face cover

FRANCAIS

3. ENTRETIEN DE LA MACHINE
REMPLACEMENT DU COUTEAU MOBILE

Si le franchant du couteau mobile est émoussé, 1l faut le
changer aussitdt avec un neuf (fournl avec les accessoires
standardz)

MNOTE: Il est généralement inutile de remplager le couteau fixe
qui est fabrigué avec une matiére particuliérement
resistante (widia).

TOLOURS DEBRANCHER LA MACHINE DE LA PRISE DE

COURANT EXTERIEURE.

1. QOuwrir la table de ftravail, desserrer l'dcrou 2t retirer la
couteau.

2. Refermer la lable de travall. Descendre |z bislle de
commande du couleau en position la plus basse en
tournant le volant & la main vers soi. Dans cetie position,
placer le nouveau couteau et le resserrer avec l'écrou, EN
VERIFIANT QUE LE BORD DU COUTEAU MOBILE SOIT
APPROXIMATIWVEMENT A 05 mm EN DESS0US DU
COUTEALU FIXE.

(Voir Fig.3).

DEBRAYER LE COUTEAU MOBILE

Sl vous voulez coudre sans couper, ouvrir Ia table de travail et
débrayer le couleau mobile en poussant et fournant vers soi la
vis d'engagement du couteau.selon le schéma

Sassurer que le bord du tissu n'esl pas plus grand que la
largeur de coupe sélectionnée, ou le boucleur supérisur et
Falguille peuvenl &lre endommagés.

RETIRER LE CAPOT FRONTAL.

Pour changer l'ampoule, dévisser la vis qul tient le capol el le
retirar.

Toujours débrancher la machine de la prise extérieure de
courant avant de retirer le capot,

Mustratlon * | - Vis
* T : Couteau mobile
* I : Vis d'angagement du couteau
*TV: Capot frontal




3. CUIDADOS PARA SU MAQUINA
CAMBIAR LA CUCHILLA MOVIL
Reemplazar la cuchilla movil cuando llega a estar gastada o

despuntada. Enconlrard una de repuesto en sus accesorios.

Nota: Vd. no necesitard reemplazar la cuchilla fija, que esta
hecha de un maierial aleado duro especial.

DESCOMECTAR LA MAQUINA DEL SUMINISTRO DE
TENSION DESENCHUFANDO LA CLAVIJA,

1. Afiojar los tornillos y quitar a cuchilla mavil,

2. Cermar la mesa de trabajo. Bajar ¢! brazo de conduccion de
la cuchilla a la posicidn mas bajo girando el valante manual
hacla usted. En esta posicién, colocar la cuchilla de
reemplazo en posicion y asegurario con el lomilo,
ASEGURANDO QUE EL BORDE DE CUCHILLA MOWIL
ESTA APROXIMADAMENTE 05 MM DEBAJO DE LA
SUPERFICIE DE LA CUCHILLA Fia.

DESENGRANAR LA CUCHILLA MOVIL

Si guiera coser sin cortadora, abrir fa mesa de frabajo y
desengranar k@ coradora mdvil empujando el tomillo a la
izguierda y girandolo hacia usted como lustrado.

QUITAR LA CUBIERTA FRONTAL

Desanchufar la corriente antes de quitar la cubderta frontal.

Qultar el tornillo y despies la cubiena fromal.

llustracion  * 1 : Tomilio
“ Il : Cuchilla cortadora mavil
* I : Ternilio para desengranar
* IV : Cublerta fronial

NEDERLANDS
3. ONDERHOUD VAN DE MACHINE

VERVANGEN VAN HET BEWEGENDE MES

Vervang het bewegende mes wanneer het botl is geworden.
Een extra mes wordt meegeleverd.

Letop: Het vaste mes hoefl niet vervangen te worden, omdat
dit van widea-melaal is.

HAAL DE STEKKER UIT HET STOPCONTACT

1. Maak het boutje los en nesm het bewegende mes ult de
meshouder.

2 Sluit de werktafel. Plaals de mesaandrijvingstrop in Zijn
laagste stand door het handwiel naar u loe te draaien. In
deze positie, plaatst u hel nieuwe mes in de meshouder an
zet deze met hel boutje vast. CONTROLEER OF DE
ONDERZIJDE VAN HET SNIJVLAK 0.5 mm ONDER HET
SNIJ-VLAK VAN HET ONDERMES KOMT.

UITSCHAKELEN VAN HET MES

Als U zonder mes wilt nagien, opent u de werktafel. Schakel hel
mes uil, door tegen de uitschakelknop te drukken, naar links,
en gelijk de knop naar links 1e draaien. Zis afbeelding.

Let op, dal de stof niet breder is dan de steskbreedte. De
bovengrijper kan in uw stof vastslaan.

VERWIJDEREN VAN HET LICHTKAPJE

HAAL DE STEKKER ALTIJD UIT HET STOPCONTACT.
Varwijder de schroef en neem het lichikapje van de machine

Afpesiding * 1 : Schroef
= |l : Beweegbare mes
1l : Mesuitschakelknop
* IV : Lichtkapje



CLEANING AND OILING

To keep the maching running smoothly, keep
it clean and lubricated at all times,

FIRST DISCONNECT MACHINE FROM
POWER SUPPLY BY REMOVING PLUG
FROM SOCKET-OUTLET.

1. Open the front cover and working table.
Using the brush provided, remove dust
and lint that have accumulated.

2. Apply a Tew drops of oil to the points
indicated by arrows.

ALWAYS USE A GOOD QUALITY SEWING
MACHINE OIL

3. Remove each top cover with screw driver
and remove dust and lint of inside with the
kxrush.

Mustration * T : Screw
* T : Top cover
* I : Bruzhing
* v Ol
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NETTOYAGE ET
LUBRIFICATION

Pour conserver votre maching en bon état de
fonctionnement, il est neécessaire de la
nettoyer et la huiler réguliérement.

D'ABORD DEBRANCHER LA MACHINE DE
LA PRISE EXTERIEURE DE COURANT
ELECTRIGUE.

1. Quvrir le capol lrontal inférieur el la table
de fravall. Avec la brosse fournie, relirer la
poussiére ot les débris accumulés.

2. Deposer quelques goutles dhuile pour
machine & coudre aux points indiqués par
des fléches sur le schama.

TOUWOURS UTILISER DE LHUILE
MACHINE A COUDRE DE BONMNE
CUALITE.

3. Retirer un & un chaque petit capot
supdrieur avec e tournevis, nettoyer les
tensions de la poussidre et des debris
avec la brosse.

Mustration * 1 : Vis
* 1 Capol supérieur
*T : Pinceau
*TW: Huilg
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LIMPIEZA Y ENGRASE

Para conservar f3 maguina funcionando
suavemerte, manteneria limpia y lubricada.

PRIMERQ DESCONECTAR LA MAGQUINA DEL
SUMINISTRO DE TENSION DESENCHU-
FANDO LA CLAVIJA,

1.

Abrir la tapa frontal y la mesa de trabajo,
Usando & cepillo suministrado, quitar el
polvo y las pardiculas gque se han
acumulado.

Poner unas pocas gotas de aceite en los
punios indicados por las flechas.

UTILEZAR SIEMPRE UN ACEITE
DE BUENA CALIDAD PARA
MACQUINAS DE COSER,

Quitar codas las cubierta de arriba con &l
destornillador y quitar cualquier sucledad
o particula usando el cepillo.

llustracion  * 1 : Tomillo

* 11 : Cubieria de armiba
* i ; Cepilio
* 1V : Aceite

NEDERLANDS

SCHOONMAKEN EN OLIEEN

Om uw machine in goede conditie e houden.
is het nodig om deze regelimafig te olieén.

HAAL EERST DE STEKKER UIT HET
STOPCONTACT.

1.

Open het frontklepie en de werkialel,
Gebrulk hel kwastie om alle stofles e
verwijderen,

Doe enkele druppels olle op de punten,
gemerki met een pijl,

GEBRUIK  ALTWD  EEN GOEDE
KWALITEIT NAAIMACHINE-OLIE.

Verwijder de afdekkapjes van de span-
ningen met behulp van uw Sschrogve-
draaier, en verwijder ook hier de stof an
garenresten  met  het  meegeleverde
siotkwastje.

Afbeelding * 1 : Schroef

* I': Aldekkapje
* T : Kwastje
*IV: Olie
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4. CHECKING PERFORMANCE PROBLEMS

FRANCAIS

4. REMEDES A D'EVENTUELS PROBLEMES

Thread Guide Pole not extended.

PROBLEM PROBABLE CAUSE CORRECTION
Incorract Thread Tansion(s). Reset Thread Tension(s).
Incorrect size Neadle. Choose comect size Meedie for
Irregutar Thread and Fabric.
Stitches Improper Threading. Re-thread Machine.
Pulling Fabric. Do not pull Fabric; guide it gantly.
Loose Presser Foot. Reset Presser Foot.
Pulling fabric. Do not pull Fabric; guide it gently.
Bresiki Incormrect size Needle. Choose correct size Needle for
N :e dr:;g Thread and Fabric,
Incormect setting of Needie. Heset Needle,
Lonse Pressar Fool, Reset Presser Foot,
Incarmect Thread Tenston(s). Resel Thread Tension(s).
Puckerl Bent or blunt Needie. Insart new Meecdle,
LCHAnng Differential feed is set incorrectly. Set it at less than 1.
Differential feed is sei incorrectly. Setitat 1 or at more than 1.
Wavering for knitted fabrics.
Improper Threading. Re-thread Machine.
Skipoin Incorrect size Needle. Choose comect size Needie for
b i Thread and Fabric.
Bent ar blunt MNeeadls. Insert new Meedie.
Incorrect setting of Needle. Aeset Neadia.
Improper Thraading. Re-thread Machine,
Braski Bent needle, Inser new Needie.
eeaiy | Thread Tenslon(s) too tight. Reset Thread Tenslon(s).
Incorrect setting of Needle. Reset Neadle,
Thread Spool tangled. Resat Spool properly.

Aiguille mal plagée
Fil bobing emméla
Antenns support-bobine non tirée

PROBLEME CALISE PROBABLE CORRECTION

Tensionz mauvaises Corrlger les tenstons

Tallle d'aiguille mauvaise Chaoisir une aiguille adaptée
Points au tissu et au fil
ir::éguﬂerﬁ Mauvais enfilage Refaire l'enfilage

Tissu tiré Me pas tirer le fissu mais

le guider doucerment
Pression du pied mauvaise La régler
Tissu Uré Ne pas tirer le fissu mais
le guider doucement

Casse Tallle d'aiguille mauvalse Cholsir une aiguille adaptée
daiguille au tissu et au fil

Aiguille mal placée Remettre 'aiguille

Perte du pied pressaur Remetire le pled pressaur

Tenslons mauvalses Corriger les tensions
Plizsements | Aiguille épointéa Changer l'aigulite

Mauvais régiage de différentlel Le régler 3 moins de 1

Mauvals réglage de différentisl Le régler & plus de 1 pour
Ongulations les matléres tricotées

Mauvais enfilage _ Refaire fenfilage .
Poinlts de Taille daiguilie mauvaise ES!;:;LUJ:BE?II Iu:IIE adapidae
Ll Aiguille épointés_ Changer laiguille

Alguille mal plages Remetire Maiguille

Mauvais anfilage Refaire lenfilage

Aiguille tordus Changer Falguille
Casse defil | Tensions trop fores Regler les tensions

Remettre Faiguille
Replacer la bobine
La tirer & fond
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4. VERIFICANDO LOS PROBLEMAS DE EJECUCION

NEDERLANDS

4. OPSPOREN EN VERHELPEN VAN KLEINE

Fijacidn de la aguja Incormrecta.
Carrete de hllo enredado.

La barra de guia del hilo no ests
extendida.

Volver a colocar la aguja,
Colocarlo adecuadamente,
Extender ta barra de guia totalmente.

Problema Causa probable Correcckn
Tension{es) de hilo Incorrecta. Volver a fijar fa(s) tension(es) del hilo.
Tamano de |a aguja Incorrecta. Elegir el 1amano coreclo de la aguja
Puntadas para el hilo y &l material.
i i prizsl Enhebrado inadecuadao. Volver a enhebrar la maguina.
freg Matetial tirante. Mo estirar el material: guiarlo
guavemenie.
i Pie prensatelas suelto, Volver a fijar e_i ple prensatelas.
Material tirante. Mo estirar el materal: guiarlo
suavemente.
Rotura de Tamano de la aguja incorrecto. Elegir el tamaifo comrecto de la aguja
aguja para el hilo y el material,
Fijacidn incorrecta de la agula. Volver a fijar la aguja.
Pig prensatelas suelio. Volver a fijar el pie prenzatelas.
Tension(es) del hilo Incorrecto. Volver a fijar la tensionfes) del hilo.
Aguja gastada o torcida. Paner una nueva aguja.
Pliegues Ei avance diferencial fijado Filarlo en menos de 1.
Incorrectamenta,
T Avance diferencial fijado Fijarlo en 1 0 en mds de 1 para
Ondulacion incommectamenta. matarials de punto.
Enhebrado inadecuado. Volvar a enhebrar la magquina.
Cosido o Grosor de aguja incomacto. Elagir &l tamafio correcto de la aguja
untadas para el hllo vy &l material.
mermitentes | Aguja gastada o torcida. Poner una aguja nueva,
Fijacidn incorrecta de la aguja. Volver a fijar la aguja.
Enhebrado inadecuado. Volver a enhebrar la maguina.
Aguja torcida, Poner una nueva aguja.
Rotura Tensidn(es) del hilo demasiade | Volver a fijar la tensidn(es) del hilo.
de hilos tiranle.

STORINGEN
PROBLEEM MOGELIJKE DORZAAK OPLOSSING
Verkeerde spanning Stel spanning af
Onregal- Verkeerde naald Kies juiste naald, t.o.v. garen en stof
malige Verkeerd Inrljgen Rijg opniguw in
steken Trakken aan de siof Trek niet aan de stol
Voetja zit los Zat voetje vast.
Trekken aan de siof Trak niet aan de stof
Naaidbiauk Verkeerde naalddikle Kies juiste naald en stof t. o.v, garen
Maald verkeerd geplaatst Plaats naald opniguw
Voelje zit los Zet voetje vasl
Verkeerde spanning Stel spanning al
Rimpslen Verbogen, bolte naald Vervang de naald
P Differentieel werkl Plaats knop op
niet goed 1.0 of minder
uUlilubbaren Differantieel worki Plaats knop op
Verieard ingeregen Rijg opniguw in
Steken Verkeerde naalddikie Plaats nieuwe naald L.o.v. garen en stof
oversiaan Verbogen, botta naald Vervang de naald
Naald verkeerd geplaalst Plaats opnieuw B
Verkesrd inrijgen Rijg opniguw in
Verbogen naald Vervang de naald
Draadbreuk Spanning te sirak Siel spanning af
MNaald verkeerd geplaaist Plaats opnieuw
Garenklos verward Plaats opnieuw
Antenne niet omhoog Plaats antenne omhoog
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5. OPTIONAL ACCESSORIES
BLIND HEM FOOT

Blind hem feel are obtainable as an optional exira and are
avallable In two sizes. 0.5 for fine-medium fabrics and 1.0 for
medium/heavy labrics.

Fit the appropriate fool.
Set the stitch length 4 - 5.

Mow proceed as follows:

1. Turn up the hem lo 1he required depth and press. Foid the
hem back agalnst the §right§ side of the garment, creating a
§s0M§ fold on the Swrongs side of the fabric - see Fig. 1.

FRANCAIS

5. ACCESSOIRES OPTIONNELS
PIED OURLET INVISIBLE

Les pleds pour ourel invisible peuvent étre obtenus en option
el sont disponibles en deux tailles. 0.5 pour les tissus fins et
moyens et 1,0 pour les lssus moyens/epais,

Fixer le pied approprié.
Regler la longueur du point sur 4 ou 5.

Ensuile, procéder comrme sult:

1, Replier le tissu sur Fenvers & fa profondeur desirde pour
['ouriel el repasser le pli, Rabattre l'ourlet vers Pandroit du
lissu en ne laissant dépasser guun faible bord du coté

amvears (Fig. 1). R
2. Place fabric under the presser foot with the §wrong§ side eleneetaaa el I
up. Feed the folded edge through the gulde in the front of 2. Placer le tissu sous le pled presseur avec |a partie envers en O {f!
the foot and lower the presser foot lever. Try a stiteh (or haul Glizzer le bord replié sous le guide a l'avan! du pied et L 0l0s 4]“ £l

several stitches) on a spare piece of the actual fabric, and
adjust the guide so that the needle just catches the fold.
Adjust the guide by means of the small screw on the lop of
the foot - see Fig. 2.

3. When correctly set, sew the hem. The cutside edge will be
cut away by the machine - see also Fig. 2, After completion,
open out and press again. The stitches should be almost
invisible on the &right§ of the fabric - ses Fig. 3.

lMustration = 7 : Final hem length
*T : Screw
=M : Guide
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ahaisser e pled presseur. Exécuter un seul point d'essal
{plusieurs piglres) sur un échantifon du tissu & coudre,
puis régler le guide de lagon & ce gue Faiguille entre juste
dans le pli de l'ourlet.

Le guide se régle par une petile vis plagée sur le dessus du
pled presseur {voir Fig. 2).

3. Quand toul est blen réglé, coudre lourket 8 vitessa stabla et
modérée, La partie extéripure sera coupée par la machine -
voir aussi Fig.2. L'ourlet terming, ouvrir le tissu of le repassar
encore,

Les points: doivent étre pratiqguement invisibles du coté
androit du fissu (voir Fig. 3).

Mustration * T : Longueur d'ouriet finale
*W: Vis
* N : Guide

*1




5. ACCESORIOS OPCIONALES
PIE DE PLEGADO O PUNTADA INVISIBLE

Los pliegues o doblados de puntada invisible dan un acabado
duradero e invisible y ahorra horas de tedioso cosido a mano.

Hay dos tipos de pies disponibles, uno para materials
delgados y olro para matenals gruesos.

Acoplar el pie de pliegue de puntada invisible apropiado y fijar
la longitud de puntada en 4 - 5. Hacer una prueba usando
algln material similar al de la prenda a coser.

Colocando el reverso del material hacia arriba, el primer doble
puede realizarse a 65 mm. Como Maximo.

Con el reverso del material hacia amiba hacer culdadosamente
&l primer pliegue trayendo el resto del material de la izguierda
para hacer un segundo pliegue o doblado en la parte superior
cerca del borde del material (Ver Fig. 1).

Con el malesial asi, colocarlo debajo del pie prensatelas de
puntada invisible, avanzar el borde plegado a traves de la guia
enfrente del pie y balar la palanca elevadora del pie
prensatelas. Ahora coser un par de puniadas. El hilo de la
aguja izquierda ha de coger la esquina del pliegue.

Si es necesario ajustar |a guia mediante el lomillo mostrada en
laFig. 2.

Cuando esté correclamente fijado, coser el pliegue, el barde
exterior serd cortado por la maguina (ver tambien la Fig. B).
Después de coserlo, abrirlo, las puntadas serian pracicamente
invisibles en el lado ¢derecho o anversoe del material (Fig. 3).

llustracion = 1 : Longitud y pliegue maximo
* 11 : Tomiilo
* 1l - Guia

5. EXTRA OPTIONELE
ACCESSOIRES

BLINDZOOMVOET

De blindzoomvoet is geen standaard accessoire. U kunt deze
bij ww dealer bestellen. Er zijn 2 maten; 0.5 voor dunne/fijne
stoffen en 1.0 voor middel en zware stofien.

Plaais de uiste voet.
Flaats de steeklengle op 4-5

Ga alsvolgl te werk:

1. Vouw de zoom in de swf op de door u gewensie
zoombreedie en pers deze viak, Vouw de zoom terug naar
de juiste kant van het kledingstuk, zodat er sen flauwe vouw
komt, aan de verkearde kant van de stof,

Zie Fig. 1,

2. Plaals de stof onder de voel mel de verkeerde kant naar
boven, Gelaid de stofvouw langs de geleldeveer en laal hat
voelje zakken. Probeer enkele steken metl de hand, op sen
proeflapje, en verstel de geleideveer, 101 U precies in de
stofvouw steekt. Gebruik de schroevedraaler om de
geleldeveer te verstallen.

3. Als u tevreden bent over hel naalmonster, start u mel
naaien. De bultenzijde van de naad wordt afgesneden Zie
Fig. 2. Pers, na het naaien, de zoom plat. De steken moeten
bijna onzichtbaar zijn op de goede kant van de stof. Zie Fig.
3

Afbeslding * T : Lengle zoom
= |1 : Schroef
= Il : Geleldevear
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ELASTICATOR

An
aub

elastic fool is available as an opfional exira. This foot will
de your elasllc and at the same time apply pressure o the

elastic with our specially designed tension controlled roller,
allowing you to control the elasticity while sewing.

T
2.
3.

lNustration
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Replace regular foot with elasticator.
Sel stitch length at about 4.

Slightly raize the rofler portion of the fool and insert elastic
tape between the roller and the lower supporl bar as
illustrated, until the edge of elastic reaches the feed dog
teath.

Sew the elastic for abowt one inch (3 cm) or more fo confirm
if the tape Is properly sewn.

Insert the fabric under the foot and sew logether with the
alastic.

Check the stitches to make sure they are cormeact and adjusi
tension (lighter} If necessary.

Adjust the tension control of the roller so that the desired
finish can be obtained.

a. Tighter tension of the roller gives more elasticity of the
fabric affer it iz zewn,

b. Weaker tension of the roller gives less elasticity of the
fabric.

When the right side of elastic is not even with right side of
tabric, remove the stiteh finger (A) or change it to stitch
finger (B), Decrease the number of overedge cutting width
dial.

Three threads overlock with right needle or left needle is
recommendable in accordance with the size of elastic,

* 1 : Tension control of roller

FRANCAIS

POSE D'ELASTIQUES

Un pied pose élastique est disponible en option, Ce pied
spécial guide la bande élastique et méme lemps la presse
selon fa tension choigie sur le rouleau du pled, vous permettant
d'avoir une élasficité réguliere pendant |a coulure,

1.
2,
3.

Remplager le pied normal par celui pour élastique.
Regler la longueur du point sur 4.

Soulever le rouleau & lavan!t du pled et insérer la bande
élastique entre le rouleau & la base inférieure du pied
comme [llustré, ce, Jusqu'd ce qu'slle atteigne le début des
griffes d'entrainement.

Coudre d'abord Mélastique sur 3 cm ou plus afin de contrdler
gue la piglre entre bien dans la bande &lastique.

Infroduire le fissu sous le pied &l le coudre avec 'élastique.

Vérifler la bonne formation des points, et si nécessaire,
régler |a tension des fils sur una valaur plus forie.

Régler la pression du rouleau du pied en fonction du
déroutement de la bande &lastique que vous souhaltez.

a. Une pression plus forte du rouleau provogue une plus
grande élasticié du morceau de fissu sur lequel
I'Blastique est posé,

b Une pression plus faible rend au contraire le tissu malns
extensibla.

Lorsgue e coté droit de Mélastique n'est pas bien aligne
avec ie coté droit du tissu, retirez le doigt mailleur (A) ou
changerle avet le (B). Diminuez e numéro du boutor da
réglage de largeur de coupe,

Le surjet & trois fils avec aiguille droite ou gauche se fait en
fonction de la largeur de la bande &lastique.

Mustration * 1 : Vis de réglage de la tension du rouleau




ESPANOL

PIE ELASTICO

El pie elastico es disponible como un suplemenio opcional.
Este pie guiard su elastico y también aplicara la presion al
elastico con el control de la tensidn del rodillo especialments
disefado, permitiendo de controlar ta elasticidad cuando ess
cosiendo.

1.
2
3,

Reemplazar el ple normal con &l pie elastico,
Fijar la longitud de la puntada en UNoOS 4.

Levantar la porcién de rodillo del pie y inserar la cinta
elastica entre el rodillo y bajar la barra soportada como se
ve en |a grafica hasta que el borde de elasiico llegue los
digntes del tranzporie.

Coser la cinta elastica unos 3 cm o mas para confirmar si fa
cinta esta propiamente cosido.

Insertar &l material debajo del pie y coser junios con ka cinta
elastica.

Comprobar las puntadas para asegurar gue estan correclas
y ajustar la tensidn (mas apretado) si es necesario.

Ajustar el control de la tension del rodillo para que el
acabado deseado se puada ablener,

a. Tension mas apretada del rodillo da mas elasticidad al
material después de coser,

b. Tensidn mas Hgera del rodillo da menos elasticidad al
material.

Cuando el lado derecho de elastico no esta igual que el
lado derecho de material, quitar 8l dedo de puntada (A) o
cambiario a (B). Disminuir la anchura de costura.

La Overlock de tres hilos con la aguja derecha o izquisrda
es recomendado de acuerdo al tamanio de eldstica.

Hustracian  * | @ Control de tension del rodillo

ELASTIEKVOET

De elastiekvoel |s als exira accessoire bij uw dealer
verkrijgbaar. Met deze voel naail u het elasiiek op uw stol en
werkt u gelijk af. U kunt de druk op het elastiek zelf instellen
met-aan drukrol.

1.

2

Vendang de voel door ean elastiskvoel.
Zol de steeklangte op ongeveer 4.

Til de drukrol van de voet iets omhoog en sieek het elastiek
door de opening, onder de voet door.

Maai enkele steken over het elastiek, ongeveer 3 cm. en
controlear of hat elastiek correc! door de voet loopt.

Plaats de stof onder de voel en naai het elastiek op de stof.
Zet de spanning iets strakker, indien nodig.

Stel de druk van de drukrol in, naar uw wens.
a. Meer druk op de rof geeft meer elasticitell aan de stof.

b. Minder druk op de rol gesfi minder elasficiteil aan de
stof.

Als de rechier zijkant van het elastiekband niet gelijk met de
stofrand loopt, verwijder u de steekdoorn (A) of wissel deze
met de steekdoorn (B). Verander de snijoreedte door de
snijbreadteknop op een lager ciffer te plaatsen.

De 3-draads overlocksteek met de rechier of linkernaald,
afhankelijk van de breedie van het elastiek, is de mees
geschikle sleek voor deze werkzaamheden,

Afbeelding = 1 : Stelschroef van de drukrol

73



ENGLISH

PIPING FOOT

Prepare a piece of ready-made piping (corded bias fold ape),

Place folded piping betwean soam edges with fold extending
beyond seam ling toward garment. Pin or baste, and stitch tho
S8am.

Braid or ribbon may also be used, sither flat or foldad braid can
e used in stralght seams.

Use for decorating edges of collars, cuffs, pockels, ele.

PEARL FOOT

1.

74

PEARLS ALONG AN EDGE:
Set for left needie (remove right needle) 3-thread overlock.

Sel tenslons as follows:
Left needle: 4
Upper looper: 1 -2
l.ower looper: 7-8
SEW:
» Remove regular foot; replace with pearl foot.
* Rermove stilch finger as you did for a rolled edge.
- Bwing cutter away o lowest position, closea front covers,
- Raise the needle to it's highest position,
- Plage pearls in the channel on the right side of the foot
with 2" of pearls extending behind foot.
+ Take one stitch with the hand wheel to secure the pearls.
- Foliow edge of fabric along fabric guide.
+ Sew pearls on edge of fabric.
+ Return cutter to ariglnal position when finished.

PEARLS SEWN WITH A FLAT LOCK STITCH:

FABRIC:

Medium weight woven

2 or 4 mm pearis

Sat for a 3-thread flat fock, left needle only. See pg. 30

SEW:

- Ramowve ragular foot; replace with pearl foot.

« Insert small stitch finger,

= Swing cutter away 1o lowesl position.

- Raise neadie to it's highest pasition.

- Place pearls in channel on right side of the foot with 2* of
pearls extending behind foot,

- Take one stitch with the hand wheel to secure the pearls.

- Saw pearls an with the left neadle just catching the fold of
the: fabric.

- Pull flat lock open.

FRANCAIS

PIED POUR CORDONNET ENROBE

Parmet de confectionner un bord avec un cordonnet enrobé,

Placer le bord de facon & ce que le bord enroulé soit plagé hors de la
couture. Batir ou épingler, puls coudre. Toules les sories de cordons
plats ou pliés peuvent &lre cousues en un seul surfitage droit. On peaut
aussi utiliser des franges ou des rubans.

S'utiise pour réaliser des bords décoralifs pour les cols, poches,
cotés des trainings ou fuseaux, el ..

PIED POSE PERLES

1.

PEALES COUSUES LE LONG DU SURJET:
Régler la maching pour 'overlock a 3 fils et aiguille gauche (retirer
I'aiguille droite).
Régler les tensions ainsi:
Aiguille gauche; 4
Boucleur supéreur: 1 -2
Boucieur inférieur; 7 - B
Pour coudra:
- Ratirer lg pied normal et metire e pled pose perles,
* Retirer le dolgt-mailieur comme pour faire un ourlet roulote.
« Abaisser le couteau en posttion basse (sans coupe) et refermer
Iz capot latéral,
- Lever latguille en position haute masimum,
+ Plager les perles dans fe canal sur le coté droit du pied avec 2°
de perles dépassant derriére le pled,
+ Faire un point en tournant le volant a la main afin de prendre les
peres.
- Sulvre e cdté du tissu avec le guide-tissu de la machine.
- Coudre les perles le long du tissu.
» Rametire le couteau en position de coupe aprés ce travall.

FERLES COUSUES AVEC UN POINT A PLAT (FLAT LOCK):

Tissu: [ainage de poids mayen

Perles de 2 ou 4 mm,

Régler la maching comme pour un < flat lock 3 a 3 fils, aiguille

gauche seulement,

Pour coudre:

- Retirer le pied normal et metire le pied pose perles.

- Plager le petit doigt-maillaur (B].

« Abaiszer le couleau en position basse (sans coupe).

- Relever 'aiguille en position haute maximurm.

* Plager les perles dans le canal sur le cité droit du pied avec 2
de plus dépassant & 'arriére.

- Fairg un point en toumant e volan! a la main afin de prendre les
perles.

» Coudre les perles avec lalguille gauche atirapant juste le repli
du fissu.

= Tirer la <& fiat lock 2 pour ouvrir.

- Remetire e couteau en posifion haute (coupe) aprés ce travail.




PIE PRENSATELAS PARA TRENZAS
DECORATIVAS

Preparar una pigza de trenclila (cinta plegada sesgada con o
sin cordon interior). :
Colocar fa trencilla plegada en el borde de los matérials a
coser.

Sujelar o hilvanar y coser la coslura.

Se pueden usar frenzas planas o plegadas o cinlas hechas.
Usarlo para bordes decorativos de cuellos, pufios, baolsillos,
elc.

El pie para trenza con vivo esta disponible como un exira

opcional.

PRENSATELAS PARA PERLAS

1. PERALAS A LO LARGO DEL BORDE

Para fijar la agufa izquierda (guitar la agula derecha) a 3

hilos de averlack.

Fije las tensiones como sé ilusira,

Aguja izquierda: 4
Ancora superlor; 1 -2
Ancora interior 7 - 8

COBA;

« Quite el pie prensaielas normal; reemplacelo con &l ple
prensatelas para perlas.

» Quite &l dedo de puntada como usied hizo para el
dobladillo de enroflado.

« Fije la cuchila mivil a su posicion més baja y dere ka tapa fronial.

+ Levants la aguja a su poslcidn mas alta.

+ Cologue las perlas en la ranura en el lado izquierdo del
pie prensatelas con 4 cm de perlas extendiendolas atras
del pie pronsatelas.

+ Cosa una puntada con el volante para sujetar las perlas.

- Siga el borde del material a lo largo de la guia del material.

+ Cosa las perlas en el borde de material.

- Regrese la cuchilla a su posician original cuando termine.

2. PERALAS COSIDA CON PUNTADA DE COSTURA PLANA

MATERIAL:

Tojido de peso medio

2 0 4 mm perlas

Para fijar la costura Plana a 3-hilos, solamente use la aguja

lzquierda. Vea pagina 32

COBA;

- Quite el pie pronsatelas normal; ponga el pie prensalelas
para perfa.

- Inserte gl dedo de puntada pequeno.

+ Fie la cuchilla mowvil a su posicion mas baja

- Levanie la aguja a su posicion mas alla.

- Coloque las perlas en la ranura del lado derecho del pie
prenszatelas con 4 em de per las extendlendolas atras del
pie prensalelas.

+ Cosa una puntada con el volanie para sujetar las perias.

- Cosa fas perlas con la aguja lzqulerda agarrando &l
doblado del mater ial.

+ Abra la costura plana simplemenie jalandolo.

NEDERLANDS

PASPELVOET

Woor het maken van een koordbies, (paspel) plaatst u de het
bandje zodanig dat het verdikie desl van het bandje, precies in
de ultsparing van de veeizool loopt.

Plaatz het bandje precies lussen de twee stofiagen an speld of
rijg deze vast,

Alle soorten band, plat of gevouwen. kunnen in een rechie
naad worden ingenaaid,

Op deze wijze kunnen ook decoraticve steken en randjes
gemaakt worden op kragen, manchetien zakken, kieppen an
pijpen van buv. tralningspakken, a.d.

PARELBANDVOET

1. Parelband langs de stafrand:

Plaats de linkernaald (verwljder rechtemaald) en stel de

maching in op 3-draads overlocksleek,

Stel de spanningen alsvolgt in;

Linkernaald: 4
Bovengrijper: 1 - 2
Ondergrijper: 7 -8

MAAIEN:

- Verwijder de voet en bevestig de parelbandvoet.

» Verwijder de steekdoom, zoals voor hst rofzomen.

« Schakel het bovenmes uit door deze naar beneden e
drasien en sluit het frontkleple en de werkiaiel.

+ Plaats de naald in Zijn hoogste stand.

* Leg het parelband in de geleider aan de rechterkant van
de voet en trek ongeveer 5 cm parelband achier de voet
door.

- Maai een stesk mel de hand door hel handwiel naar u toe
te draaien om het parelband vast te zetien.

- Geleid de stofrand langs de snijbreedte-geleiderplaat.

- Maai het parelband aan de stofrand vast,

+ Schakel na afloop hat bovenmes weer in.

2. PARELBAND AANNAAIEN MET DE FLATLOCKSTEEK:

STOF:

Middelzwaar geweven stoffen.

2 of 4 mm pareiband.

Stel de machine in op 3-draads flatiockzoom, fie blz.33.

NAAIEN:

- Verwljder de voet en bevestig de parelbandvoet.

- Plaats de smalle steekdoorn.

- Draal het bovenmes naar beneden om deze ull e
schakelen.

= Pleats de naald in zijn hoogste stand.

- Leg het parelband in de geleider aan de rechierkant van
de voet en trek ongeveer 5 cm parelband achler de voel,

- Naai een steek met de hand door het handwig! nasr u toe
te draaien om het parelband vasl te Zettan.

+ Naai het pareiband vast. De linkernaald moet precies in de
stofvouw sleken,

- Vouw de stof open en trek de stof strak en plal.
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ENGLISH

GATHERING/SHIRRING FOOT

1

Tension settings for gathering:
Lefineedla 4 Differential feed 2.0
Rightneedle 4 Stitch length 4

Upper looper 4
Lower looper 4

Replace regular presser fool with gathering foot.

Clip both fabric layers approximately 5/2°(1.5 cm.) inside
and 1 1/2'(4 cm.) down.
Lift front of presser fool to place fabric,

Place fabric 10 be gathered underneath the presser foot,
Piace fabric which will remain straight between presser foot
and lowsr metal piece. Push clipped portion through slot in
fool. Lower presser foot.

Turm handwhee! to make 4 - 5 stitches In the fabrie, making
sure to catch both upper and lower layers.

. Serge. Use both hands lo gulde fabric, one on the under

layer of fabric. Keep in mind that the lower piece of fabric
will move faster as it is gathering than the fop plecs.

lilustration (1) Fabric to be straight

(Z1* Fabric to be gathered
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FRANCAIS

PIED FRONCEUR-ETENDEUR

1. Lerégiage des tensions pour |e froncage dolt élre:

Entrainement différentiel : 2.0
Longueur de point ; 4

Aiguilie gauche : 4
Aiguille droite : 4
Boucleur inférieur : 4
Boucleur supérieur © 4

Remplacer le pied normal par la pied spécial frongeur.

. Coinger les deux epaisseurs da tissu ensemble sur 1,5 cm

pour le dessus et 4 cm pour 'extérigur,
Relever I'avant du pled presseur pour plager le tissw.

. Plager le tissu & fronger dans la partie inférieure du pied.

Plager le tissu qui reste droit entre le pied presseur et la
pigce métallique du pied. Amener les tissus coingés dans [e
pied. Abaisser le piad.

. Tourner le volant & la main pour faire 4 4 5 points dans e

fizszu, an étant sir de prendre les deux morceaux de fissu
ensembles,

. Surjeter. Ulillser les deux malns pour guider le tissu, une

main pour & morceau du dessous. Se rappsler que o
morceau de tissu du dessous avangera plus vite gue celui
fronge du dessus.
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PIE DE FRUNCIDO

1. Fijacidn de tension para fruncir:

Aguja izquierda 4 Transporte diferencial 2.0
Agujs derecha 4 Longiud de puniada 4
Ancora superior 4
Ancora inferior 4

2. Cambiar el pie prensatelas regular con el pie de fruncido.

3. Corar ambos materials aproximadamente 5/B8'1.5 om)
interior y 1 1/2'{4 cm) abajo. Levantar la parie fronlal del ple
prensalelas para colocar el material.

4. Colocar el material gue se frunce debajo del pie
prensatelas. Colocar el malerlal que queda recto entre el pie
prensalelas y pieza de metal de abajo. Empujar porcion
corfada a través de la aberiura de pie. Bajar el ple
prensatelas.

5. Girar el volante para coser 4 - § puntadas sobre el material,

6. Sobrehilar. Usar ambos manos para guiar el materal, uno
sobre el materlal de abajo. Cuidarse que el malerial de
abajo se moverd mas rapido que el ofro.

llustracion (1) : Material que se mantiene recto
(2} Material que se frunce
i

NEDERLANDS

RIMPEL /PLOOI-VOET

1. Instsllen van de garenspanningen:
Linkernaald 4 Differentissi-ranspait 2.0
Rechiernaald 4 Stegkiengte 4
Bovengrijper 4
Ondergrijper 4

. Plaats de impelvoel op de machine.

Knip beide stoflagen op ongeveer 1.5 cm van de stofrand,
4.0 em, In. Druk 'de voorkant van hel voetje iels omhoog om
de siof 1e plaatsen.

. Plaats de fe rimpelen stof, onder het voetje.

Piaats de stof die vlak moel biijven, tussen de veren plaal en
de voet. Druk de Ingeknipie stof, zover mogelijk 1ol aan de
nazld, en laal het vostje zakken,

. Draai het handwiel naar u 108 en maak ongeveer 4-5 steken

in de stofl. Let op dat beide stoffen genaaid en
getransportesrd wordan,

. Start met nasien en gebruik beide handen om de stof e

sturen. Een voor de onderste en een hand voor de bovensle
stof, Lel op, de onderste stof wordt wveel sneller
getransporieerd dan de bovenste stofiaag.

Atbesiding (1) : Viakke stof

Z: Rimpelsial
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NEEDLE THREADER

. Hold the

Feed the thread through the thread
guide of needle clamp as #lustrated.
Raise the presser foob Raise the
needla bar o highest position, and
pull the thread leaving about 4 (10
cm) clear.

. Lower the presser fool. Set the neadis

threader ensuring the hooking fork
enlers inlo the needle hole.
lhread with the needle
threader with your hand.

. Guide the thread into hooking fork and

pull the thread with your another hand.
Move the needle threader backwards
slightly. Than release the hand which
is pulling the thread.

Take the needie threader off the
needle clamp.

Pull the thread away from you.
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FRANCAIS

ENFILEUR D'AIGUILLE

1.

. Abaisser la pied presseur.

Passer le fil par le passefi du
serre-aigullie comme montré.

Lever le pied presseur. Lover la
barre-aiguille dans sa position la plus
haute, puis firer environ 10 cm de fil.

Plager
Fenfileur dea chas d'aiguille de fagon a
ce gue la petite pointe fourchue de
celui-ci entre dans e chas de l'aiguille
a enfiler.

. Tenir avec wvolre main le fil avec

Fenfileur,

. Guider le fil sur la pointe fourchue et

tirer le fil avec 'autre main.

Tier doucement lenfileur diaiguille
vers Farrlére en lachant le fil tenu par la
miain.

Retirer lenfileur daigulle de son
logement sur le serre-aiguille.

Tirer e fil vers larrigre,

For right needle Pour algullle drolte Para la aguja derecha

DED I 'AMM DMIECTDMN

For left needle Pour aiguilie gauche




Voor rechternaald

Voor linkernaald

ESPANOL

ENHEBRADOR DE LA AGUJA

8 5

Avanzar €l hilo a través de la guia del hilo
de grapa de aguja dejando unos 10 cms
extra. Levantar el pie prensatelas. Levantar
la barra de aguja a la posicion mas alta, y
firar @l hilop.

. Bajar el pie prensatelas. Colocar el

enhebrador de la aguja asegurandose que
ia horguilla de enganche entra en el ojo de
ia aguja.

Guardar el hilo con el ephebrador de la
aguja con su manag,

. Guiar el hilo en la horguilla de enganche y

tirar el hilo con su otra mano,
Mover el enhebrador de la aguja hacia
atras lgeramente. Enfonces soltar su
mano gue esta lirando el hilo.

Quitar el enhebrador de la agula de fa
grapa de aguja.

Tirar &l hilo hacia atras.

NEDERLANDS

DRAADINRIJGER

i

Rijg de dread achier de naaldstang-
draadgeleider zoals afgebeeld. Zet het
voetje omhoog, Plaats de naald in zijn
hoogste stand en lrek ongeveer 10 cm
garen door.

. Laal hel voetje zakken. Plaats de

draadinrijger met het stiftjie, in et
naaldsiot, en druk het naaldje, door het
naaldoog.

Houd! de draad met de draadinrjger,
samen vast.

Leg de draad mel uw andere hand, over
het naaldje van de draadinrijger.

Beweeg de draadinnjger iels naar
achteren, an laat de draad los.

MNeem nu de draadinrjger van  het
naaidslot.

Trek de draad, naar achleren, door het
oog van de naald,
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ENGLISH

This appliance complies
with EEC Directive
B9/336/EEC covering the
electromagnetic
compatibility.
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FRANCAIS

Cet appareil est
conforme a la directive
CEE 89/336 EEC
concernant les normes
électromagnétiques.

Este instrumento se
conforma con directivo
de CEE 89/336/EEC
cubriendo supresion
contra interferencia de

radio.

NEDERLANDS

Deze machine
beantwoordt aan de
eisen van de CE
norm 89/336.
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